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Ki keres többet az USA-ban?

Dollármilliók és krónikák
A tavaszi hónapokban az Egye­
sült Államokban szinte m enet­
rendszerűen  terítékre kerül a 
nagy cégek  első  szám ú vezetői 
elm últ évi jövedelm ének alakulá­
sa . A botrányok és  a bírálatok 
idén sem  m arad tak  el, hiszen a 
három  szám jegyű jövedelem nö­
vekedés m ár nem  szám ít ritka­
ság nak  am erikai vezérigazgatói 
körökben.

Ismeretes, hogy az amerikai 
nagyvállalati vezetők jövedel­
me az igazgatóság által megál­
lapított fizetésből, különféle 
bónuszokból és sok esetben 
részvényopcióból áll. Ez utób­
bi azt jelenti, hogy a felsőve­
zetők egy része ingyen, illetve 
kedvezményes áron ju that cé­
gének meghatározott mennyi­
ségű részvényéhez, amelyeket 
egy későbbi időpontban ak­
tuális árfolyamon értékesít­
het. Miután a vezető így köz­
vetlenül is érdekelt a részvé­
nyek árfolyamának alakulásá­
ban, a részvényopció célja a 
minél nagyobb teljesítményre 
való ösztönzés.

Az A etna Life and Casual­
ty biztosítótársaság elnöké­
nek, Ronald Com ptonnak ta­
valy 485 százalékkal növeke­
dett a jövedelme, s elérte a 6,6 
millió dollárt. 1995-ben az 
A etna részvényeinek árfolya­
ma viszont „csak” 46,9 száza­
lékkal em elkedett. A  Texas 
Instrum ent vezérigazgatója, 
Jerry Junkins tavaly 148 szá­

zalékos jövedelemnövekedés­
ről, vagyis 10,7 millió dollár­
ról adhatott számot. Richard 
Fisher, a Morgan Stanley be­
fektetési bank elnöke tavaly
11,9 millió dollárt vitt haza, 
318 százalékkal többet, mint 
egy esztendővel korábban. A 
Citicorp vezérigazgatójának 
jövedelme 57 százalékkal ha­
ladta meg az előző évit, s elér­
te a 8,1 millió dollárt. Ebből 
az összegből mintegy 3,8 mil­
liót te tt ki a részvényopció.

A  Pearl Meyer and Part­
ners tanácsadási cég felm éré­
se szerint tavaly az amerikai 
nagyvállalati vezérigazgatók 
jövedelme 23 százalékkal nö­
vekedett, s elérte a 4,37 millió 
dollárt. Alapfizetésük mind­
össze 4 százalékkal bővült, a 
részvényopciós és a bónusz- 
ágon viszont 45, illetve 39 szá­
zalékos volt a növekedés.

Az A. T. and T. vezére, Ro­
bert Allen alapfizetése tavaly 
nem változott, továbbra is 5,85 
millió dollár volt. Nem kevés 
tám adás éri viszont azért, 
hogy miközben 40 ezer dolgo­
zó elbocsátását jelentette be, a 
részvényopció számára 11 mil­
lió dollárt „hozott”. Allen 
nem az egyetlen nagyvállalati 
vezérigazgató, akinek számot­
tevően em elkedett tavaly a jö­
vedelme, miközben tízezrek 
munkahelyét szüntette meg. 
(Érdemes megjegyezni, hogy 
az A. T. and T. távközlési tár­
saság részvényeinek árfolya­

ma tavaly 28,9 százalékkal 
emelkedett.) A Bell South te­
lefontársaság például az el­
múlt négy esztendőben 21200 
dolgozót bocsátott el, Clen- 
denin vezérigazgató tavalyi jö ­
vedelme viszont 137 százalék­
kal nőtt, s elérte a 4,8 millió 
dollárt. Ebben nem szerepel a
2,3 milliós részvényopció.

A Coca-Cola elnöke, Ro­
bert Goizueta jövedelme ta­
valy mindössze 7 százalékkal,
13,1 millió dollárra növeke­
dett. Kapott viszont egymillió 
darab részvényt, amelynek ér­
téke 25 millió dollár. Meg­
jegyzendő, hogy Goizueta ja ­
vadalmazását kevesen bírál­
ják, hiszen nem keveset tett le 
a részvényesek „asztalára: 
amikor 1981-ben kinevezték 
vezérigazgatóvá, a Coca-Cola 
piaci értéke 4 milliárd dollár 
volt, tavaly viszont már meg­
haladta a 100 milliárdot.

Kétségtelen, hogy a legjob­
ban fizetett vezérigazgatók 
cégének tavalyi teljesítménye 
jó  volt, jelentősen növekedett 
a profit, a részvények árfolya­
ma és az osztalék. Az is két­
ségtelen azonban, hogy ezen 
vállalatok vezérigazgatóinak 
jövedelme jóval nagyobb 
m értékben nőtt, mint a rész­
vények árfolyama.

Kiemelkedő jövedelmek 
persze tavaly sem csak a leg­
nagyobb amerikai cégeknél 
voltak. Kisebb, kevésbé is­
mert vállalatok vezérei is sok

esetben mesés jövedelemre 
tettek szert. A  Forest Labora­
tories gyógyszeripari cég ve­
zérigazgatója, Howard Solo­
mon például több mint 17 mil­
liós jövedelemmel zárta a ta­
valyi évet. Melburn Whitmire, 
a Cardinal Health egészség- 
ügyi nagykereskedő vállalat 
alelnöke 15,4 millió dollárt 
„bevételezett”. Solomon 
alapfizetése évi 610, Whitmi- 
re-é pedig 617 ezer dollár volt. 
A magas jövedelem m indket­
tőjüknél a néhány éve kapott 
részvények értékesítéséből 
származott.

Számos cégvezető elhatá­
rozta, hogy egyelőre nem ad­
ja  el részvényeit. Főleg azok, 
akik jelentős alapfizetés-eme­
lésben részesülnek. A Cater­
pillar elnöke, Donald Fites -  
miután cége rekordnyeresé­
get ért el -  egymillió dolláros 
fizetésemelést kapott az igaz­
gatóságtól, s mellé 900 ezer 
dolláros ösztönző-csomagot, 
így Fites tavalyi jövedelme 75 
százalékkal növekedett, s el­
érte a 3,1 millió dollárt.

Az irigykedők arra hivat­
koznak, hogy egyes vezérigaz­
gatói jövedelmek nincsenek 
arányban a cégek teljesítmé­
nyének javulásával. S a kör­
hinta nem áll meg, a vezér- 
igazgatók idei jövedelméről 
ezekben a hetekben döntenek 
az amerikai cégek igazgatósá­
gainak ülésterm eiben...

G. Gy.
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Milyen menedzser On? 
Most döntsön!
A nyolcadik forduló megoldása
A kockázatos hitel esete
Hogyan értékeli a helyzetet 
konfliktuskezelési szempont­
ból?

Szorosabban véve egy ilyen 
jelentős szervezeti kérdésben 
való nézetkülönbség már 
konfliktust jelent, az érzelmi 
szembenállás meglététől vagy 
mélységétől függetlenül is. A 
konfliktus a szervezeti élet 
egyik természetes velejárója. 
Fontos egyrészt, hogy ne szít­
sák a konfliktust, viszont vál­
lalják fel annak tényét. Az 
úgynevezett problémamegol­
dó stílussal nyerhetnek együtt 
a legtöbbet. (A kompromisz- 
szumkereső. versengő, alkal- Fehér János, a Nemzetközi

lást elkerülni, próbálja a szak­
mai részletekben is először a 
közös pontokat, a mindkettő­
jüket egyaránt érintő problé­
mákat megtalálni. (Például 
rövidebb-hosszabb távon hol 
találkozik a kölcsön vissza 
nem fizetésének rizikója a ve­
vőelégedetlenség rizikójával.) 
Ne mulassza el a lényeges tár­
gyalástechnikai „leckéket” 
magának felidézni korábbi ta­
pasztalataiból vagy tanulmá­
nyaiból.

Ha saját és Fukar témájából 
való szakmai felkészültsége -  
másképpen: legjobb és tovább
n ő m  A 11-* n t X  * "  '  ~ "

zeti hatalmi helyzetük és hoz­
záállásuk alapján egyáltalán 
igazi tárgyalási helyzetről 
van-e szó? (Ha például Fukar 
valamiért hatalmi szempont­
ból „túlsúlyos”, és hozzáállá­
sában ez kifejeződik, megkí­
sérelheti inkább befolyásolni 
arra, hogy párbeszédük el­
kezdése helyett mégis meg­
kérjék Sebest a részvételre -  
ha Sebest ismerve ez elvileg 
elképzelhető, és Fukar nem 
taeadia meg az együttes fel-
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Azonos célok, eltérő stratégiák
Mercedes-BMW párharc
A BMW kutatási és fejlesztési 
főnöke, Wolfgang Rictzle 
nemrégiben azzal vádolta 
meg a M ercedest és a többi 
vezető autógyártót, hogy azok 
igyekeznek lemásolni a BMW 
termékskáláját. Véleménye 
szerint a versenytársak árgus 
szemekkel figyelik kínálatu­
kat, majd pedig az azonos ka­
tegóriájú kocsikat kezdik fej­
leszteni és gyártani.

A  típusválaszték területén 
kétségtelen, hogy a Mercedes 
és a BMW között az elmúlt 
esztendőkben sok volt a ha­
sonlóság, stratégiájuk azon­
ban manapság igencsak elté­
rő. A BMW úgy döntött, hogy 
saját márkajelével nem gyárt 
egyterűeket, sporthaszonjár- 
m űveket és kiskocsikat. Eze­
ket a típusokat meghagyja a 
Rover csoportnak, amelyet a 
ném et cég 1994-ben kebele­
zett be. A Mercedes viszont 
megkezdi a fenti kategóriájú 
kocsik gyártását, m ert az öt 
esztendőre szóló előrejelzése 
alapján ezekré a típusokra 
számottevő kereslet várható a 
világpiacon.

A BMW tavaly 590 ezer 
gépkocsit értékesített, s a kö­
vetkező esztendőkben évi 8 
százalékos forgalombővülés­
sel számol. Ezzel szemben a 
Mercedes erőteljesebb növe­
kedést tűzött ki célként: idén 
várhatóan félmillió autót érté­

kesít, 2000-ben viszont már
1,1 millió Mercedes talál gaz­
dára a tervek szerint. Jürgen 
H űbbért, a Mercedes sze­
mélyautó-üzletágának veze­
tője szerint az értékesítés je ­
lentős bővülése nem a C, E  és 
S osztályú kocsik, hanem a 
bevezetésre kerülő új kategó­
riák forgalmának növekedé­
séből származik majd.

Kétségtelen, hogy mind a 
Mercedes, mind pedig a 
BMW stratégiája számos koc­
kázati tényezőt hordoz magá­
ban. A szakértők szerint a je ­
lentős választékbővülés a 
Mercedes-imázs romlásával is 
járhat, de a Rover gondjainak 
megoldása sem jelent könnyű 
feladatot. A BMW az új ko­
csikategóriák gyártását a R o­
vernél kívánja megkezdeni, 
Nagy-Britanniában ugyanis 
alacsonyabbak a termelési 
költségek. Számítások szerint 
mindkét ném et gépkocsigyár­
tó mintegy 6 milliárd dol­
lárt fordít a kategóriabővítési 
stratégia megvalósítására.

A  M ercedes vezetőinek vé­
leménye szerint jelenlegi és 
jövőbeli vásárlóik minden ka­
tegóriában kiváló minőséget 
akarnak. Az úgynevezett B 
kategória (amelyet a Merce- 
desnél A kategóriának nevez­
nek) a cég kínálati palettáján 
jövőre jelenik meg, s ebből a 
típusból a cég évi 200 ezer

egységet szándékozik gyárta­
ni. (A D RI piackutató cég 
szerint a B kategóriába ta rto ­
zó kocsik európai kereslete 
évi 3,3 millió egység.) A két­
személyes Smart minikocsi a 
tervek szerint 1998-ban kerül 
piacra először Európában. 
Ezt a kocsit a Mercedes közös 
vállalkozásban gyártja majd a 
svájci SMH-val, amely a világ­
hírű Swatch-órák készítője. A 
gyár már épül Franciaország­
ban, kapacitása évi 200 ezer 
kocsi lesz. A  tervek szerint a 
későbbiekben Észak-Ameri- 
kában és Japánban is gyártják 
majd a Smartokat, évi 100-100 
ezer darabot.

A V kategóriájú Mercedes- 
egyterűek idén ősszel kerül­
nek piacra. Az A A V  kategó­
riába tartozó sportkocsikat az 
amerikai A labam ában fogják 
gyártani, a tervek szerint évi 
70 ezer darabot. A  sportkocsi 
ára várhatóan 30 ezer dollár 
lesz. A  BMW viszont elállt az 
egyterűek gyártásától. Az 
úgynevezett M egatron-prog- 
ram  azért nem kerül megva­
lósításra, m ert a cég szerint az 
egyterűek piaca ham arosan 
telített lesz, s em iatt ezen a te ­
rületen agresszív árverseny 
várható. Nem kíván a BMW 
kiskocsikat sem előállítani, 
az elsőkerék-meghajtású kis­
autók fejlesztését a Roverhez 
helyezte át. A tervek szerint a

Rover 1999-ben jelenik meg a 
piacon Mini elnevezésű kis­
kocsijával. Ez a márkanév a 
vásárlók körében igen jól 
cseng, s 36 éves történelm e 
van. A  tervek szerint a nem 
olcsó kategóriába tartozó Mi­
niből a Rover kezdetben évi 
százezer darabot gyárt majd. 
A sporthaszonjárm űveket 
(dzsipek, sport-terepjárók, 
stb.) a BMW ugyancsak a R o­
verre hagyja, a Land Rovere­
ket azonban saját m árkake­
reskedőin keresztül értékesíti 
majd. A  BMW tervei szerint a 
Rover term elése a jelenlegi 
félmillióról 700 ezer fölé 
emelkedik az ezredfordulón.

Látnivaló, hogy a M erce­
des és a BMW más ösvénye­
ken halad a hasonló célkitű­
zések megvalósítása során. 
Ennek jegyében mindkét cég 
m ár az idén több új modellel 
jelenik meg a piacon. A M er­
cedes a tervek szerint meg­
kezdi a C osztály kombi 
modelljének, valamint SLK 
típusának forgalmazását. A 
BMW Z-3-as kétülésese az 
első félévben kerül piacra. 
M indkét autógyár luxusautó­
prem iert is tervez az idei esz- 
téndőre: a Mercedes a C osz­
tályon belül a CL kupéval je ­
lenik meg, a BMW pedig az 5- 
ös szériára alapozott 6-os ku­
péval.

Gonda György
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Rádió- és televízió-műsor
8.00- 8.15 Central Europe Today angol 
nyelvű hírek csak hétköznapokon.
18.00- 18.30 Kukker. Esti Kulturális Tájé­
koztató. 5.00-22.00 VOA NEWS EVERY 
HOUR ON THE HOUR (angol nyelvű hírek 
minden egész órakor) 8.00-8.15 Central 
Europe Today. Angol nyelvű hírek.
9.00- 10.00 Forintos percek. Gazdasági 
magazin. 10.07-10.50 Jogi-jógi. Szakértő: 
Dr. Dávid Gyula. 10.50 Apró. Az Expressz 
és a Rádió Bridge közös hirdetési műsora. 
14.45 Apró. Az Expressz és a Rádió Bridge 
közös hirdetési műsora. 18.45 Apró. Az 
Expressz és a Rádió Bridge közös hirdeté­
si műsora. 22.00-24.00 Halló, újra itt va­
gyok! Szilágyi János műsora.

DANUBIUÍ

T elev íz ió -m ű so r

TV1

DUNA TV

DANUBIUS
(Budapest: 103,3 MHz, Debre­
cen: 103,5 MHz, Kabhegy:
100,5 MHz, Szeged: 94,9 MHz, 
Sopron: 102,0 MHz) 6.00-
10.00 Danubius .Cappuccino” 

Boros Lajossal. 7.45 Sporthírek.
10.00- 14.00 Rókusfalvy Pál. 12.45 Sporthí­
rek. 14.00-18.00 Danubius Jam.
20.00- 21.00 Info-sztráda. Érczfalvi András.
21.00- 22.00 Danubius Live. 22.00-1.00 
Szerkesztő-műsorvezető: Csűrös Csilla.
22.05 Sporthírek. 1.00-1.30 ,A szó elszáll, a 
zene megmarad" (ism.)

8.00-12.00 Képes Krónika 
-  Tájékoztató műsor. 12.00 
Déli harangszó -  Lapozó, 
Lapszeme, friss hírek. 12.20 

Régiók (ism.) -  tudósítók stúdiója. 13.00 
Esti kérdés (ism.) -  A nap interjúja. 13.15 
Kismamaklub (ism.) 13.45 Barokk zene, 
barokk díszítéssel. 13.55 Fekete hajnal 
(1942) -  magyar film (ff). 15.15 A nagy 
csaták XIII/1. -  francia dokumentumfilm­
sorozat. 17.10 Póráz -  kutyatartók maga­
zinja. 17.30 Mese 17.55 Műsorismertetés
18.00 Híradó 18.15 A Glembay család 
111/1. -  horvát filmsorozat. 19.00 Bartók 
Béla: 27 Egyneműkar II. 19.25 Hetedhét 
Kilátó -  Kárpát-medencei körforgó.
20.05 Váltó -  Gazdasági magazin. 20.45 
Esti kérdés -  A nap interjúja. 21.00 Hír­
adó 21.15 Mozgó kép (ism.) -  filmmaga­
zin. 21.45 Az első száz év -  Krzysztof 
Zanussi -  Konstans (1980) -  lengyel 
filmdráma (ff). 23.15 Napi összefoglaló a 
Birkózó Európa-bajnokságról (szabadfo­
gás). 23.35 Starting Business English 
40/30. (ism.) -  angol nyelvlecke-sorozat.
24.00 Vers Hírújság A Duna Televízió tele- 
textadása -  a Dunatext -  a nap 24 óráján 
keresztül működik.

TV3

RÁDIÓ 11
(Mindennap 14.00-20.00
óráig a z  FM 71,63 Mhz-en)

’ Telefonszám: 173-6929,
173-6947. 1118. Budapest, Kaptárkő u. 8.
Minden páros órában rövid-, páratlan órá­
ban részletes hírek. Műsorvezető: Gálfi 
Irén. Hangoljon ránk! Információs összeál­
lítás lapszemlével. Űrhírek Németh Csabá­
val. Horoszkóp Szigeti Ferenctől. XI. kerü­
leti hírek, események. Még egyszer a léze­
res szemműtétről. A várakozás. Sportper­
cek Pánczél Gáborral. Yellow Minutes.

Í 5.40: Gazdatévé 6.00: Nap-kelte 
9.00: Tízórai 9.10: Cheers Am. 
®  tévéfilms. 26/15. rész 9.35: Tízó­
rai 11.00: Marienhof Német tévéfilms. 

52/13. rész 12.00: Déli harangszó Hírek. 
Időjárás 12.05: Üzlet délidőben 12.25: 
Welcome to Hungary! 12.55: Telepakk 
15.00: Hírek. Időjárás 15.05: Műsorismer­
tetés 15.10: Sorstársak 15.20: Repeta -  
irodalom 16.00: Hírek. Időjárás 16.05: Vir-
ti iá ik  kávP7n avnm / Intornot a  toloi/í?iA_

Klipboncnok, Privát-parádé, Computer 
Magazin, Elit-kamera, Társkereső 
Szerviz. Műsorvezetők: Zalatnay Sarol­
ta, Márton Csaba, Angie. 21.00 „Tré- 
csing” (élő adás). 22.00 FILM: Borotva­
élen. Rendezte: Roger Cardinal. Fősze­
replők: Ellas Koteas, Carrie Kane. Tar­
talma: Egy zsaru fegyvertelen fiatalt 
gyikol meg. Ez a tény arra kényszeríti a 
fiatal újságírót, hogy nyomozásba kezd­
jen a központi fogdában. Nyomozása 
személyes leszámolássá válik. Célja le­
leplezi az embertelen és korrupt szerve­
zetet. kb. 23.45 Az A3-ik vonal témája szo­
rosan kapcsolódik a mai Trécsinghez. A 
műsorvezető a 209-1813-as telefonszá­
mon várja hívásotokat.

. 1B7:. Apróhirdetések, információk
T i /  B l '- műsorkezdésig. 16.10 Tv- 

i « ;  shop, műsorajánlat, időjá- 
rás. 16.45 Összeállítás a

ATV47
j m  (UHF 47-es csatorna Bu- 

dapesten, vidéken a kábel 
Tv-k műsorán.) 1134. Bu- 

"  dapest Klapka u. 13. Tel.:
270-3133, 270-1654. 5.30-8.30 A szerda 
esti műsor ismétlése. 19.00 Műsorismer­
tetés, hírek. 19.05 Mese gyerekeknek. 
19.15 Árnyékkormány. 19.50 Autók-mo- 
torok. Látó János műsora. 20.00 Végze­
tes látomás. II. rész. Műsorzárásig ma­
gazin a stúdióból. A média csoport tag­
jai a műsorváltozás jogát fenntartják!

Skócia-Magyarország selejtező labdarúgó 
mérkőzés visszavágójáról. 17.10 Kulissza- 
titkok a vásznon. Filmpremier a héten: Toy 
Story. 17.40 Árulás. Angol-ausztrál film. 
2/2. rész. Fényképezte: Peter Hendry, 
Breffni Byrne. Zeneszerző: Bruce Smea- 
ton. Forgatókönyv: Nick Evans, Michael 
Chaplin. Rendezte: Lawrence Gordon 
Clark. Az Írországból menekült család ne­
vet változtatva él egy ausztráliai városká­
ban. Munkát találnak, a kisfiú kiváló ered­
ményeket ér el az iskolában, beilleszked­
tek. Az IRA azonban nem tud belenyugod­
ni, hogy a szervezetet lefejezték, a vezető­
ket elfogták, s mindezt volt társuk árulása 
miatt. Bérgyilkost küldenek a család után. 
Szereplők: Elliott Gould, Lisa Harrow, Pat­
rick Bergin, Deborry-Lee Furners, Max 
Cullen, Krister Greer. 19.30 Az animáció 
mesterei. Angol rövidfilmsorozat. 13/12. 
rész. 20.00 Játék. 20.30 Negyedóra szol­
gáltatás. 20.45 Háromszög. Híradó.
21.00 Hagyjátok Robinsont. Ma­
gyar-kubai film. Fényképezte: Kardos 
Sándor. Zene: Julian Fernandez, Emilio 
Vega. Rendezte: Tímár Péter. Tímár Pé-

SZIV TV
(Budapesten é s  környékén
AM-micro sugárzással é s  ká-
beleken 24 órás zenés, szo l­

gáltató program.) Benne az országos ter­
jesztésű 8 órás kábelhálózati műsorral. 
Műsorügyelet: 256-4461. 16.00 Műsor­
ajánló. 16.05 Kereskedelmi show. 16.30 
Extrém. A különlegességek magazinja 
(ism.) 17.00 Torna mindenkinek. 17.30 
Kojak. Bankrablás. Amerikai bűnügyi film­
sorozat. Főszerepben: Telly Savalas. 
18.30 Gyermekmozi: Szippancsok 65/37. 
rész. Amerikai rajzfilmsorozat. 19.00 
Hétpróbás. Az aktuális kérdések maga­
zinja. 19.30 Kereskedelmi show. 20.00 
Darnel Christian beszélget. Vendég: 
Zwack Péter, dr. Németh László, Somo­
gyi Lászlóné (ism.) 20.30 Pénzvilág. 
Gazdasági magazin. Bánsági György 
műsora. 21.00 Szív Tv Mozi: A halál 
nem válogat. Főszerepben: John Sava­
ge, William Hickey. 23.00 Konyhashow 
(ism.) 23.30 Kereskedelmi show. 24.00 
Műsorzárás.

MULTICHOICE
Benne a FILMNET

t o r  e a i á f n e  □ n H i n o f t n . ó r t o l m m n n f t k o -  -
m (a Multichoice csa-rniJiTifHnirF 1_____ ixj •

Tévéajánló

Tv1, 21.00
Friderikusz-show
Tv3, 21.00
Hagyjátok
Robinsont

Miké István
Magyar-kubai film (1989) 
Rendező: Tímár Péter 
Főszereplők: Mikó István,
Garas Dezső
Tímár Péter sajátos Robinson-ér- 
telmezésében a címszereplő maga 
meséli el kalandjait Daniel Defoe- 
nak.

Duna Tv, 21.45 
„Az első száz év”
- Krzystof Zanussi
Konstans
Lengyel film (1980, ff)
Rendező: Krzystof Zanussi 
Főszereplő: Tadeusz Bradecki 
A Védőszínek szerves folytatásá­
nak is tekinthető filmben a megal­
kuvást, alkalmazkodások és hazug­
ságok mindennapi gyakorlatát a 
frissdiolomás Witold kéotelen el-
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Másolható-e a Canon-siker?
Miközben a japán cégek többsége panaszkodik az erős 
jen okozta exportcsökkenésre, a Canon tavaly 49 száza­
lékkal növelte nyereségét. A statisztikák tanúsága szerint 
a fényképezőgépeiről, másológépeiről é s  nyomtatóiról vi­
lághíres cég termékeinek 80 százalékát az ázsiai sziget- 
országban gyártják és  onnan exportálják. A Canon példá­
ja azt bizonyítja, hogy a csúcstechnikát képviselő term é­
kek exportját a kedvezőtlen árfolyam sem  fogja vissza.

1995-ben a C anon forgalm a 14 
százalékkal növekedett, s elérte 
az 1231 milliárd jen t (11,5 m il­
liárd dollárt). Nyeresége 80,2 
milliárd jen  volt, 49 százalékkal 
több, m int egy évvel korábban. 
Az óriásvállalat sikerének „re­
ceptje” m eglehetősen egyszerű: 
a tevékenységet olyan ágazatok­
ra és term ékekre kell diverzifi­
kálni, am elyeknél a csúcstechni­
ka és csúcstechnológia alkalm a­
zása versenyelőnyt biztosít.

Az 1934-ben alapított Canon 
a hetvenes években csökkentette 
függőségét a fényképezőgépek­
től. Ahogy növekedett a fényké­

pezőgép-gyártók versenye a C a­
non legfontosabb piacain, úgy 
állt át a cég új term ékek gyártá­
sára. K ezdetben a másológépek, 
m ajd a faxok gyártására össz­
pontosított. Az „irodai forrada­
lom ” előrehaladtával, valam int a 
személyi szám ítógépek világm é­
retű  forgalm ának robbanásával 
nem régiben bekapcsolódott a 
nyom tatóüzletágba. E zeken a te ­
rületeken is kiválóan összponto­
sította anyagi és szellemi erőfor­
rásait, s olyan technológiát fej­
lesztett ki, amellyel egyelőre 
nem  rendelkeznek a versenytár­
sak. E nnek következtében új

term ékei egy ideig bőséges ext­
raprofito t biztosítanak a cég szá­
mára.

S az eredm ény nem is m arad 
el. A  lézernyom tatók világpia­
cán például a Canon m ár 70 szá­
zalékos részesedéssel rendelke­
zik, s rövid idő alatt maga mögé 
u tasíto tta  e term ék korábban ve­
zető gyártóját, az amerikai Hew­
lett Packardot. A cég adatai sze­
rint a Canon tavaly 14 százalék­
kal tudta növelni lézerprin ter-ér­
tékesítését.

A  fénym ásolók piaca valam i­
vel „ére ttebb” a nyom tatóknál. 
A  Canon viszont ezen a te rü le ­
ten is tud ta  fokozni a keresletet 
term ékei iránt új m asinák kifej­
lesztésével. 1989-ben dobta p i­
acra a színes, digitális m ásológé­
peket, s a Canon jelenleg a szí­
nes m ásológépek világpiacának 
50 százalékát tudhatja  m ár a m a­
gáénak.

A cég szám ottevő forgalom- 
bővülést ért el az úgynevezett k í­
sérőterm ékek területén is. A 
nyom tatók nagy mennyiségű fes­

téket és szalagot „fogyasztanak”, 
s a Canon ezek gyártására is „ rá­
állt” . A  Harings ING elemzése 
szerint ezekből a term ékekből a 
Canon idén 260 m illiárd jen be­
vételre tesz m ajd szert.

Szakértők véleménye szerint 
m iközben a Canon egyes term é­
kei területén világelső, az erős 
jen  ellenére sikerült em elnie az 
árakat is a külpiacokon. Ehhez 
persze az is hozzájárult, hogy a 
vállalat szám ottevően m érsékel­
te m űködési költségeit, áram vo- 
nalasította önm agát, term elésé­
nek egy részét kihelyezte kül­
földre.

Időközben átszervezte fény­
képezőgép-gyártó üzletágát. J e ­
lentősen növekedett a videoka­
m erákat gyártó részleg nyeresé­
gessége, a C anon ugyanis ezen a 
terü leten  a legigényesebb te r­
m ékekre összpontosította e rő ­
forrásait. H iroshi T anaka vezér­
igazgató-helyettes szerint a kö ­
vetkező években a cég további 
nagyarányú nyereségnövekedés­
re számít, különösen a nyom ta­

tók  széles skálája ígér jó  p rofi­
tot. Nem  tétlenkednek  persze a 
versenytársak sem: sorra csök­
kentik  a nyom tatók árát, így a 
C anonnak a nem  távoli jövőben 
olyan új term ékeket kell kifej­
lesztenie, am elyek biztosítják a 
cég dinam ikus növekedését. 
E nnek érdekében a vállalat 
m integy 50 m illiárd jen t fo rd í­
to tt ku tatásra  és fejlesztésre, va­
lam int új gyárak építésére. Az új 
„csodafegyver” a ferroelektro- 
mos folyékony kristályos kijelző 
(képernyő). A  cég e lőrehaladott 
kutatásokat folytat a napener­
gia-telepek terü letén  is. A japán 
vállalat azonban azzal is tisztá­
ban van, hogy ezeken a te rü le te ­
ken erős verseny várható  a kö ­
vetkező években, ezért további 
új, csúcstechnikát képviselő te r ­
m ékekre van szüksége. H írek 
szerint ezek m ár „készülnek” a 
fejlesztési laboratórium okban, 
azonban egyelőre igencsak jól 
őrzik a következő évek „bom ba 
üzle tének” titkait.

G. Gy.



idamentum Befektetési 
Részvénytársaság
Budapest, Ady Endre utca 19.)
. április 30-án 10 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését

A közgyűlés helyszíne: 
Duna-Center

Budapest, Ady Endre utca 19.)

■k:
>ság 1995. évi üzleti jelentése -  benne kiemelten a forrásbevonásról 
móló a társaság éves beszámolójának jóváhagyása, a nyereség és 
tgállapitása. 
bizottság jelentése, 

sgálójelentése, 
rt üzletpolitikai koncepció, 
bály módosítása, 
iselők díjazásának megállapítása.

A MÉRLEG FŐBB ADATAI

Idátok ezer Ft-ban)
tök

tárolás
en

402 020 
3 459 790

3  8 6 1  8 1 0

Források
Saját töke 
Kötelezettségek 
Passzív időbeli elhatárolás 
Források összesen 
Összes bevétel 
Összes ráfordítás 
Eredmény

(Adatok ezer Ft-ban)
782 851 

3 078 959

3  8 6 1  8 1 0  
5 1 4  0 1 6  
5 3 6  1 3 4  
- 2 2  1 1 8

ó részvétel -  szavazás -  előfeltétele, hogy a részvényes a részvényeit 
a közgyűlés színhelyén letétbe helyezze, vagy másutt letétben lévő 
[azolását átadja.
inek alapján adja ki a közgyűlést megelőzően a szavazójegyeket, 
közgyűlés való részvételt jogot igazolják.
. közgyűlésen jogaikat személyesen vagy meghatalmazott útján

Fundamentum Részvénytársaság 
igazgatósága U M  I á n

H I R D E T M É N Y
A T. N. GENIUS Tanácsadó és Szolgáltató Részvénytársaság 

(székhelye: 1024 Budapest, Ady Endre utca 19.)
1996. április 29-én délután 14 órakor tartja évi rendes közgyűlését

A közgyűlés helyszíne: a társaság székhelye (1024 Budapest, Ady Endre utca 19.).

Napirendi pontok:
1. Az igazgatóság jelentése a társaság 1995. évi üzleti tevékenységéről, az igazgatóság számadása és in­

dítványa a  nyereség felosztására, az osztalék megállapítására, továbbá javaslat a mérleg elfogadására.
2. A felügyelő bizottság jelentése az igazgatóság 1995. évre vonatkozó számadásáról, a mérleg és a nye­

reségfelosztás indítványának megvizsgálásáról.
3. A könyvvizsgáló jelentése az igazgatóság 1995. évre vonatkozó számadásáról, a mérleg és a  nyereség- 

felosztás indítványának megvizsgálásáról.
4. A számadások megvitatása, a mérleg megállapítása, határozathozatal a nyereség felosztása és az osz­

talék megállapítása tárgyában.
5. Igazgatósági tag lemondásának elfogadása, új igazgatósági tag megválasztása.
6. Javaslat az alapszabály módosítására.
7. Egyebek.

Az igazgatóság az alábbiakban teszi közzé a társaság 1995. évre vonatkozó mérlegtervének lényeges ada­
tait.

A mérleg főbb adatai:
A) Befektetett eszközök 32 346 E Ft
B) Forgóeszközök 476 404 E Ft
C) Aktiv időbeli elhatárolás 0

Eszközök összesen: 508 750 E Ft

D) Saját tőke 489 851 E Ft
E) Céltartalékok 0
F) Kötelezettségek 17 027 E Ft
G) Passziv időbeli elhatárolás 1 872 E Ft
Források összesen: 508 750 E Ft

A közgyűlésen való részvétel -  a szavazás -  feltételei és módja
A részvényes által gyakorolt szavazati jog mértéke a  részvény névértékéhez igazodik.
Egy részvényes csak egyféleképpen szavazhat, a részvényes a részvényeit, illetve letétbe helyezett rész­
vény esetén a  letéti hely (bank, Budapesti Értéktőzsde Értéktára stb.) letéti igazolásait, a még le nem járt 
osztalékszelvényekkel együtt 7-15 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött határnap előtt a társaság 
székhelyén letétbe helyezni köteles, e kötelezettség teljesítése a közgyűlésen való részvétel és szavazás fel­
tétele. A letett részvényekről a letéteményes letéti bizonylatot, az igazgatóság pedig a letétben elhelyezett 
részvények számának megfelelő, szavazati jogot igazoló szavazójegyet ad ki, mely szavazójegy egyben iga­
zolás a közgyűlésen való részvételre.
A részvényesek a közgyűlésen jogaikat személyesen vagy meghatalmazott útján gyakorolhatják.
Az egyes napirendi pontok írásbeli előkészítő anyagait a részvényesek a közgyűlés előtt megtekinthetik a 
társaság székhelyén.

T. N. GENIUS Rt. igazgatósága
MH 3435

H IRDETM ÉNY
A  D U N A -IN T E R P R O D U C T

Ipari Termékelőállító és Szolgáltató Részvénytársaság 
(székhelye: 1024 Budapest, Ady Endre utca 19.) 

igazgatósága ezúton értesíti tisztelt részvényeseit, 
hogy a' társaság

évi rendes közgyűlését 
1996. április 29-én 10 órakor tartja

A közgyűlés helyszíne: 1024 Budapest, Ady Endre utca 19.
A közgyűlés napirendje:

1. Az igazgatóság beszámolója a társaság 1995. évi gazdasági tevékenységéről.
2. A könyvvizsgáló jelentése.
3. A felügyelő bizottság jelentése
4. Az 1995. évi mérleg elfogadása, javaslat az eredmény felosztására.
5. Az 1996. évi üzleti terv megvitatása.
6. Egyebek.

Az igazgatóság a részvénykönyv alapján a közgyűlés megkezdése előtt, 9 órától a köz­
gyűlés helyszínén szavazójegyet ad ki a részvényesek részére.

Az 1995. évi mérleg főbb adatai:
(adatok ezer forintban)

Eszközök Források
A) Befektetett eszközök 13475 D) Saját tőke 38 322

I. Immateriális javak 5 ■ I. Jegyzett tőke 51000
ül. Befektetett pénzügyi eszközök - IV. Előző évek áthozott vesztesége -10175
B) Forgóeszközök 80 476 V. Mérleg szerinti eredmény -2503
II. Követelések 12313 F. Kötelezettségek 55 795

III. Értékpapírok 41483 II. Rövid lejáratú kötelezettségek 795
IV. Pénzeszközök 26 680
Eszközök összesen 94126 Források összesen 94126

DUNA-INTERPRODUCT Rt. 
igazgatósága

_____________________________________________________________________MH 3434
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Új v izek en  hajózik  a BA SF

Strube teljes gőzt ad
Jürgen Strube 1990 óta a német 
vegyipari óriáscég, a BASF 
igazgatóságának elnöke. A ki­
nevezése óta eltelt időszakban 
a sikerorientált üzletember 
nem dúskált a sikerélmények­
ben, cége ugyanis egyre gyen­
gülő teljesítményről volt kény­
telen számot adni.

1989 és 1993 között a BASF 
adózás előtti nyeresége 4,4-ről
1,1 milliárd márkára csökkent 
annak ellenére, hogy a cég erő­
teljes átszervezést, önáramvo- 
nalasítást hajtott végre, s az al­
kalmazottak számát 20 száza­
lékkal megnyirbálták. 1994 óta 
jobb napokat lát az óriásválla­
lat. Az áremelkedésből szárma­
zó bevételbővülésből a vállalat 
Strube javaslatára elsősorban 
tartalékait növeli. Munkatársai 
szerint a BASF lassú talpra ál­
lása elsősorban Strube elnök 
érdeme.

Az elnöki székben Strube 
elődei kivétel nélkül műszaki 
végzettségű tudósok voltak. 
Huszonhét esztendővel ezelőtt 
csatlakozott a világcéghez a jo­
gi végzettségű Strube, aki kar­
rierjét a BASF pénzügyi osztá­
lyán kezdte gyakornokként. A 
27 éves cégszolgálatból az el­

nök 15 esztendőt vállalata kép­
viselőjeként külföldi állomás­
helyeken töltött.

Elnöki kinevezése utáni első 
teendője az átszervezés beindí­
tása volt. Nemcsak a költségek 
csökkentésére, az átfedések 
megszüntetésére törekedett, 
hanem meg akarta változtatni a 
vállalati kultúra ellenállását az 
ésszerűsítéssel szemben. Strube 
gondolkodásra kényszerítette a 
BASF menedzsmentjét, s célul 
tűzte ki a nemzetközi vállalati 
„magatartás” és stratégia foko­
zatos bevezetését. Erőfeszítései 
a jelek szerint nem voltak ered­
ménytelenek.

A vegyipari vállalatbiroda­
lom központja és termelésének 
első számú helyszíne továbbra 
is Ludwigshafen marad. De 
Strube szerint a BASF nem 
maradhat „csak” német cég, 
sőt még „csak” európai sem. 
Az elnök szerint 2010-re el kell 
érni, hogy a BASF transznacio­
nális vállalattá váljon. E célki­
tűzésnek igencsak egyszerű az 
oka és a mozgatórugója.

A BASF egy olyan ágazat­
ban tevékenykedik, ahol az 
ipari ciklus következtében a 
term ékek ára hat hónapon be­

lül 60 százalékkal csökkenhet 
vagy növekedhet. Ez az inga­
dozás számottevően befolyá­
solhatja a vállalat eredményei­
nek alakulását. Strube filozó­
fiája szerint viszont, minél 
inkább nemzetköziesedik a 
BASF, minél inkább „világjá­
tékossá” válik, annál nagyobb 
ráhatása lesz a ciklus alakulá­
sára. Végső soron így tompít- 
hatóak a „kilengések” a válla­
lat gazdasági eredményeinek 
alakulásában.

Elnöksége alatt a BASF je­
lentős beruházásokat hajtott 
végre külföldön. 1991-ben a 
cég term elésének 77 százaléka 
az európai üzemekből szárma­
zott, tavaly ez az arány már 72 
százalékra csökkent. Ezzel 
párhuzamosan a BASF igyek­
szik tevékenységét diverzifi­
kálni, elsősorban olyan üzlet­
ágakba kapcsolódik be, ame­
lyek kevésbé érzékenyek a 
vegyipari ciklus alakulására. A 
több lábon állást jól példázza, 
hogy a BASF 3,3 milliárd már­
kás beruházással földgázveze­
ték-hálózatot épít az orosz 
Gazprommal együttműködve. 
A tervek szerint a közös vál­
lalkozás idén már nullszaldós

lesz, s a következő három esz­
tendőben 300-500 millió már­
kás nyereséget hoz a cégnek.

Strube „vezényletével” a 
BASF mind nagyobb ütemben 
fejleszti gyógyszeripari üzletá­
gát. A BASF az első félévben 
felvásárolta a brit Boots gyógy­
szeripari részlegét, amelyet a 
jövő esztendő végére fog teljes 
mértékben magába integrálni. 
Ezután további felvásárlásokat 
terveznek a gyógyszeripar terü­
letén. Szó van arról is, hogy né­
hány éven belül a BASF gyógy­
szeripari közös vállalkozáso­
kat, vegyes vállalatokat hoz lét­
re. illetve alapít a Távol-Kele­
ten, a globális terjeszkedési 
stratégia részeként.

Strube legfontosabb felada­
tának tekinti a BASF tenge­
rentúli terjeszkedésének meg­
valósítását és a vállalati hori­
zont tágítását. E célkitűzések 
teljesítése nem lesz könnyű a 
dinamikus Strube és csapata 
számára. A két Németország 
egyesítése, az új ázsiai verseny­
társak megjelenése a világpia­
con azok a tényezők, amelyek­
kel -  mint új kihívásokkal -  
szembe kell nézni.

Gonda György
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Véget ért nyolc hétig tartó játé­
kunk. Reméljük, hogy mindenki 
úgy érzi, jó játék volt. A kilencedik 
héten a öttagú zsűrinek -  a két 
társelnöknek, Járai Zsigmondnak, 
a Magyar Hitel Bank vezérigazga­
tójának, Sugár Andrásnak, a Wes- 
tel 900 Rt. vezérigazgatójának és a 
zsűri tagjainak, Bartha Péternek, a 
Nemzetközi Menedzser Központ 
igazgatójának, Kovalcsik József­
nek, a Magyar Hírlap Lap- és 
Könyvkiadó Rt. vezérigazgatójá­
nak és Székely Péternek, a

A Magyar Hitel Bank száz­
ezer forint értékű Aranyhal 
befektetési jegyét, a legötlete­
sebb megoldásokért TRUST 
IN FAIR PLAY..., 36, A, FR 
kapja.

A Nemzetközi Menedzser 
Központ a 20-25 éves kategó­
riában versenyzőknek ajánlott 
fel ingyenes részvételt egy sza­
badon választott kurzusra. Ezt 
a lehetőséget RAYDEN, 21, 
A, N használhatja ki.

A Transeletro ötnapos iz-
r n p l i  t Q n n l m ó n v n f i ó « o 1 r

20. Túlétroá, 38, A
21. Anzogami, 32, A
22. Talpra Esett, 29, A, Or
23. Emma 18, A, Sp, J
24. Trust in fair play..., 36, 
A, Fr
25. Gömböiyke, 39, A, 0
26. Teknőc 96,40, A
27. Rayden, 21, A, N
28. Dr 3X, 29, A

A jeligés pályázatok felbon­
tására, a díjak átadására 1995. 
április 19-én, pénteken este 18
' . . . ' .A  '■  ■ X T  .1  •• •

sunkat, akinek levele inspirálta 
a menedzseijátékhoz kapcso­
lódó állásbörze meghirdetését.

Az állásbörzére egyébként 
valamennyi játékosunk, aki
.<—  í — : i— —  X1-: „.,,,»1

Milyen menedzser On? 
Most döntsön!

Döntő díjesővel
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Kinek jön be a kínai „légikártya”?
A világ vezető repülőgép és -hajtómű-gyártói 

szinte egymásnak adják a kilincset Hszian város 
két üzemében. Itt gyártják ugyanis 

az ázsiai országban a repülőgéptesteket és -motorokat, 
s valószínűleg itt készül majd háromoldalú kooperáció 

keretében Kína új százszemélyes utasszállító típusa.

A nagy bevételeket ígérő kí­
nai repülőgéppiacból szeret­
ne m agának m inél nagyobb 
részesedést m egszerezni a 
Boeing, a M cDonnell D oug­
las, a nyugat-európai légi­
buszgyártó konzorcium , va­
lam int a Rolls-Royce, a U ni­
ted Technologies és a P ra tt 
and W hitney repülőgépm o- 
tor-gyár.

Kína a M cDonnell Doug- 
lasszel együttm űködve gyárt, 
illetve szerel össze viszonylag 
kis szériában középm éretű 
M D -80-as és M D -90-es utas- 
szállítókat. A lkatrészeket és 
részegységeket gyárt egyes 
Boeing típusok számára, s al­
katrészekkel vesz részt a há­
rom  vezető hajtóm űgyártó 
term elésében. Saját repülő- 
gépipara hazai tervezés, illet­
ve licencek alapján egysze­
rűbb katonai gépeket, heli­
koptereket és légcsavaros 
utasszállítókat állít elő, és 
ezeket kis számban exportálja 
a fejlődő országokba.

Nyílt titok Pekingben, 
hogy Kína a következő évti­
zedekben a repülőgépgyártás 
terü letén  is fel kíván zárkózni 
az ipari országokhoz. E zt a 
célt szolgálja az a kétm illiárd 
dolláros program  is, amely­
nek keretében rövid időn be­
lül megkezdődik egy százsze­
mélyes utasszállító gyártása a 
m ár em lített kooperáció ke­
retében. 1994-ben Kína és 
D él-K orea m egállapodott a r­
ról, hogy egy nyugati partner 
bevonásával százszemélyes 
utasszállítókat gyárt majd.

A  nyugati kooperációs 
partner kiválasztása a követ­
kező hónapokban m egtörté­
nik, szakértők szerint a leg­
esélyesebb a Boeing, illetve 
a Daim ler-Benz Aerospace. 
Nem  kizárt azonban, hogy a 
választás végül is az A ero 
International nevű francia- 
brit-olasz konzorcium ra esik 
majd.

Becslések szerint a követ­
kező tíz esztendőben csak Kí­

na szám ára legkevesebb 200 
darabot gyártanak m ajd eb ­
ből a gépből. K étségtelen, 
hogy a nyugati együttm űkö­
dő partner szám ára jó  üzlet 
lesz a három oldalú koope­
ráció, az ügylet fő nyerte­
se azonban egyértelm űen Kí­
na lesz.

Kína nemcsak a hazai p ia­
cot szeretné minél több „sa­
já t” repülőgéppel ellátni, ha­
nem jelentős export lebonyo­
lítása is a célok között szere­
pel. E nnek a célnak a jegyé­
ben előrehaladott tárgyalá­
sok folynak a vezető nyugati 
hajtóm űgyártókkal új repülő­
gépm otorok közös kifejlesz­

téséről. Szó van arról is, hogy 
Kína megkezdi a Boeing Chi­
nook katonai helikopterei 
polgári felhasználású változa­
tának gyártását.

A 40 kínai légitársaság ve­
zetőinek többsége nem tú l­
zottan lelkesedik a százsze­
mélyes utasszállító iránt. A 
belföldi légiforgalom szám ot­
tevő bővülése m iatt ugyanis 
több nagyobb repülőgépre, 
elsősorban Boeing-737-esek- 
re lenne szükség a következő 
években.

Ennek ellenére sem a kí­
nai, sem a dél-koreai, sem a 
nyugati partnerek nem m on­
danak le a közös repülőgép­

gyártásról. Ism eretes, hogy 
több ázsiai ország -  m inde­
nekelőtt Japán és Tajvan -  sa­
já t repülőgép-gyártási prog­
ram m al rendelkezik, a kínai 
piac mindegyikük m arketing- 
stratégiájában előkelő helyet 
foglal el. Az ázsiai repülőgép­
piac egyébként kiem elten 
fontos a vezető nyugati repü­
lőgépgyártók számára, hiszen 
a térségben a következő évti­
zedekben robbanásszerűen 
növekszik majd a légiforga­
lom. Brit becslések szerint a 
következő húsz esztendőben 
a világ légitársaságai 2100 da­
rab 90-120 személyes repülő­
gépet vásárolnak majd a flot­
ták korszerűsítésére, illetve 
bővítésére. Az előrejelzés 
szerint e gépek 30 százaléka 
az ázsiai országokban talál 
majd gazdára.

A  világ vezető repülőgép­
gyártói felism erték, hogy óva­
tosan kell bánniuk a Kína szá­
m ára történő technológiaát­
adással. Vélem ényük szerint

meg kell találniuk az optim á­
lis arányokat, ugyanis ha a kí­
naiakat m egtanítják jó  m inő­
ségű és korszerű repülőgépek 
gyártására, akkor nem sok 
üzletre szám íthatnak az ázsiai 
országban a következő 15-20 
évben.

A  távolm aradást viszont 
egyik gyártó sem engedheti 
meg magának, hiszen ugyan­
ebben az időszakban Peking 
40 milliárd dollárért (!) szán­
dékozik külföldről repülőgé­
peket beszerezni. Kína é „sú­
lyos” kártyával igyekszik rá ­
venni a nyugati repülőgép­
ipari cégeket a technológia- 
transzferre, saját légiprog­
ram jában való minél aktívabb 
és teljesebb részvételre. A 
Boeing és a többiek viszont 
azért óvatosak, m ert nem 
akarják az exportm egrende­
lések elnyerése fejében saját 
konkurenciájukat m egterem ­
teni Kínában.

• Gonda György
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Az ünnepi hangulatot felváltó 
év eleji kijózanodás önmagá­
ban még nem indokolná, hogy 
közgazdászok, bankszakembe­
rek egyre-másra figyelmeztes­
senek, elkerülhetetlenné válhat 
a pénzügyi unió elhalasztása. 
Szaporodnak a jelei annak, 
hogy Európa-szerte lassul a 
gazdasági növekedés, a munka- 
nélküliség aggasztó m éreteket 
ölt. Márpedig kevesebb adóbe­
vétellel, több szociális kiadással 
nehezen valósítható meg a 
költségvetési szigor, nem telje­
síthetők a gazdasági és pénz­
ügyi unió (EM U) feltételei.

Drákói szigor
Négy évvel ezelőtt Maastricht- 
ban saját magukat állították ke­
mény próbatétel elé az Európai 
Közösség tagállamainak veze­
tői, amikor úgy döntöttek, hogy 
csak az eminens t a n u l ó k  n v e r -

Késhet a valutaunió

Mámor után kijózanodás
Bár még meg sem alakult a pénzügyi unió 

a nyugat-európai közösségben, paradox módon 
máris válságba jutott. Politikusok egyelőre csak 

óvatosan, a pénzpiac szereplői annál hangosabban 
vitatják, tartható-e a közös valuta bevezetésének 
menetrendje. Vannak, akik úgy vélik, minimális 

az esély arra, hogy 1999. január elsején 
eldördülhet a startpisztoly.

tagország átlagánál, ahol a leg­
alacsonyabb a pénzromlás mér­
téke.

Irreális előírások -  állították 
az elmúlt években a formális 
pénzügyi összefonódás ellenfe­
lei, hozzátéve, hogy a drákói 
rendszabályok megfojtják a 
konjunktúrát. Az Európa-pár- 
tiak többsége azonban élénken 
helyeselt; a feltételekből jottá­
nyit sem szabad engedni -  
mondták - ,  inkább később le­
gyen a kontinensnek közös fi­
zetőeszköze, mintsem szabad­
jára engedjék a nemzetgazda­
ságok alapjait megrengető, fe­
lelőtlen túlköltekezést.

Akadtak azonban, akik még

tovább srófolták volna a maas- 
trichti követeléseket. Theo 
Waigel német pénzügyminisz­
ter úgy vélte, az államháztartás 
még megengedhető deficitjét a 
GD P 1 százalékában kellene 
meghatározni. A múlt év őszén 
-  miután jól felbőszítette az

olasz kormányt, mondván Itá­
lia nem lesz képes eleget tenni a 
pénzügyi unió feltételeinek -  
közölte, a közös valutát beve­
zető országoknak stabilitási 
paktumban kellene kötelezni­
ük magukat, hogy a későbbiek­
ben is betartják a költségvetési 
fegyelmet, s egyeztetik pénzü­
gyi és adópolitikájukat. Utóbbi 
elvet decemberi madridi 
csúcsértekezletükön elfogad­
ták a partnerországok. A  Dini­
kormányt pedig azzal sikerült 
valamelvest Íaenee«7telnink

Addig pedig még sok tagál­
lam összeszedheti magát, javít­
hatja „iskolai teljesítményét.”

Bukott tanulók
1994-ben még három ország 
tartozott az élcsapathoz: Né­
metország, Írország és Luxem­
burg szorította le a büdzsé hiá­
nyát az előírt mértékre. Az idei 
év elején azonban kiderült, 
hogy ketten mégis elbuktak a 
vizsgán. A nagyobb pofont 
minden bizonnyal a társait 
rendreutasító NSZK kapta, 
amikor pénzügyminisztere 
kénytelen volt elismerni, hogy 
a költségvetési deficit tavaly 
meghaladta a GD P 3 százalé­
kát. Az idei esztendőre jósolt 2 
százalékos gazdasági növeke­
dést pedig a berlini Német Gaz­
daságkutató Intézet egy száza­
lékra módosította.

kül aligha képzelhető el a pénz­
ügyi unió életbeléptetése. É p­
pen ezért ad aggodalomra 
okot, hogy e két meghatározó 
gazdasági súlyú államban is 
kedvezőtlenül alakulnak a mu­
tatók. Franciaországban az idei 
növekedés 1,5 -  legfeljebb 2 
százalékos lehet, a költségveté­
si deficit a múlt évben elérte a a 
GD P 5 százalékát. Bár Jacques 
Chirac elnök az egész országot 
megbénító többhetes év végi 
tiltakozó megmozdulás ellené­
re kitart a egészségügyi és szo­
ciális ellátási rendszer reformja 
mellett, elemzők szerint a lassu­
ló gazdasági fejlődés mellett 
szinte kizárt, hogy a hiányt si­
kerül a maastrichti küszöb alá 
szorítani. Mindenekelőtt az EU 
legifjabb tagállamai -  a skandi­
náv országok és Ausztria bán­
ják, hogy az unió alapító okira­
tába nem foglalták belé a mun- 
tranplHilispo elleni kÜ7ftelmet.

Infláció K ö ltség v e tés i d efic it Á lla m a d ó ssá g
száza lék b an a GDP száza lék áb an

Ausztria 2,2 5,5 68
Belgium 1,5 4,5 134,4
Dánia 2,2 2 73,6
Finnország 1,2 5,4 63,2
Franciaország 1,8 5



1996. JANUÁR 5., PÉNTEK

Rekord gyém ántforgalom  1 9 9 5 -b en

A De Beers-csoport az eladások 
emelkedésére számít
A világ e lső  számú gyémántbirodalma, a dél-afri­
kai De Beers-csoport bejelentette, hogy 1995-ben  
-  londoni központi értékesítési szervezetén ke­
resztül -  4 ,53  milliárd dollárért adott el nyersgyé­
mántot. A statisztikák szerint a De Beers a világ 
nyersgyém ántpiacának mintegy 80 százalékát 
tartja a kezében.

A dél-afrikai vállalatóriás ta­
valyi 6,6 százalékos forgalom- 
bővülése jócskán felülmúlta a 
szakértők előrejelzéseit és vá­
rakozásait. Az 1994. évi 4,53 
milliárd dolláros rekordforga­
lom 3,8 százalékkal haladta 
meg az előző évi értékesítést. 
Különösen a tavalyi második 
félév volt kedvező a De Beers 
számára. Értékesítése a máso­

dik félévben elérte az 1,99 
milliárd dollárt. Ez az összeg 
19 százalékkal haladja meg az 
egy évvel korábbi eredm ényt.

A cég vezetőinek vélem é­
nye szerint a második félévi 
kiemelkedő eredményben szá­
m ottevő szerepet játszott az 
árak „átrendezése”. Júliusban 
a De Beers emelte a nagy gyé­
m ántok árát, a kisebbekét pe­

dig csökkentette. A  két karát- 
nál nagyobb gyémántok árát a 
vállalat 5 százalékkal növelte. 
A De Beers utoljára 1993 feb­
ruárjában em elt árat, ennek 
m értéke 1,5 százalék volt. 
A  cég vezetőinek véleménye 
szerint az árem elést a piac 
megértéssel fogadta, s kedve­
ző jelenség, hogy szám otte­
vően növekedett a gyémántok 
kiskereskedelmi, ékszerészeti 
kereslete is.

D ecem ber közepéig nem 
érkezett hír Moszkvából ar­
ról, hogy mi Oroszország 
szándéka a De Beersszel kö­
tö tt kartellm egállapodást ille­
tően. Ism eretes, hogy Orosz­
ország -  amely a világ egyik 
legjelentősebb gyém ántter­
melője -  néhány éve kartellre 
lépett a De Beersszel, s a 
m egállapodás a tavalyi esz­
tendő végén járt le. A  gyé­
m ántkereskedők egy része a t­
tól tart, hogy Oroszország 
nem  hosszabbítja meg az ár­
megállapodást, s így az eset­
leg fellángoló árháború b i­
zonytalan helyzetet terem t­
het a piacon. Nicky O ppen­
heim er, a londoni központ é r­
tékesítési szervezetének elnö­
ke a következő napokban tá r­
gyal az illetékes orosz minisz­
terekkel, s reméli, hogy a na­
pokban sikerül majd egyez­
ségre jutniuk.

A  D e Beers elemzői igen 
elégedettek a gyémánt kiske­
reskedelmi világforgalmával, 
különösen a karácsony előtti 
kereslet alakulásával. É rtéke­
lésük szerint, amennyiben az 
ipari országok 1996-os gazda­
sági teljesítménye az előrejel­
zések szerint alakul, a gyé­
m ánteladások további em el­
kedésére lehet számítani.

A világ két legnagyobb 
gyémántvásárlója az Egyesült 
Államok és Japán. Az USA- 
ban a kiskereskedelm i értéke­
sítés október végéig több mint 
7 százalékkal bővült, az ázsiai 
szigetországban pedig vala­
melyest m eghaladta a tavalyi 
szintet.

G. Gy.

Egy hónapnál rövidebb lakossági megtakarítási formák
Bank/  Futamidő Kant.Értékhatár 7 10 14,15 20,21 30
konstrukció napra
BANQUE INDOSUEZ
B etét Látra, 1 hét, 1 ,2 ,3 ,6 ,9 ,1 2  hó V 0 -5  M 17 - - - 22

5 -5 0  M 20 _ _ _ 25
BNP-KH-DRESDNER BANK RT.
Lekötött betét Látra, 1,2.3 hót, 1 -1 2  hó V 5 -2 0  M 20,5 - 21.5 22 23.5

2 0 -5 0  M 21.5 _ 22,5 23 24
CIS HUNGÁRIA BANK RT.
Betét Látra. 1 -3  hét. 1 -6  hó 
COMMERZRANK RT.

V 500 E - 24 n ~ 24.5 24.5 25

Lakossági b eté t 1,2 hét, 1 - 3 ,6  hó F 1 -5  M 23 - 23,5 - 24
5 -2 0  M 23,5 _ 24 _ 25

CREOIT ANSI ALT RT.
D iszooszám la 7 nap V 500 E - 20 _ _ _ _

DAEWO BANK RT.
Lakossági betét 1,2 hét, 1 ,3 ,6 ,9  hó F500 E-1 M - - 24 -2 5 ,2 5

1 -5  M 24,25 - 24,5 - 25,5
5 -1 0  M 24.5 _ 25 _ 26

DUNABAMK RT.
Lekötött forintbetét 7 naptól tetsző leges F 10 E-1 M 20,5 20,5 22 22 23

1 -5  M 21,5 21,5 23 23 24
5 M 22 5 22 5 24 24 25

EURÓPAI KERESKEOELMI BANK RT.
Lakossági b e té t 1, hét, 1 ,3 ,6 ,9 ,  í 2 hó F500 E-1 M 22,5 - - - 25.5

1 -5  M 23,5 - - - 26
5 M 24.5 _ _ _ 26.5

RfTER-EUROPA BANK RT.
Lekötött b eté t 1 .2  hét. 1 .3 . 6. 9 .1 2  hó F 100 E - 19 _ 21 _ 24.5
INVESTBANK RT.
B etét Látra, i , 2 hét V 500 E -3  M 22 - 23 - -

3 -1 0  M 24 - 25 - -
10 -2 0  M 27 - 28 - -

20 M 29 _ 30 _ _
MABTAR KÜLKERESKEDELMI BANK RT.
Betét Látra. 1-3 hét. 1-12 hó 
MAOTARORSZÁGI VOLKSBANK RT.

F. 1-3 M 24 24.5 24.5 25

Folyószám la Látra. 2 hét. 1 -6  hó V 50 E - . _ _ 22 _ 24
MERKANTIL BANK RT.
Stabil értékjjeqv 14 naptól tetsző leqes F 1M- _ 21 23.5 23.5 26
MEZŐBANK RT.
Dukát betétjegy 15 naptól tetsző leges F - - 24 24 24
Lekötött folyósz. 20 naptól tetsző leges F - - 25.5 25.5
Lekötött b eté t 7 naptól tetsző leqes F/V 22 22 23 23 23
POLGÁRI BANK RT.
Lakossáai b eté t Látra. 14 naptól te tsző leaes  F _ _ 22 22 22
WESTIB. BANK RT.
B etét Látra, 1 ,2  hót, 1 ,2 ,3 ,  6 ,1 2  hó F 1 -1 0  M 19,5 - 21,5 - 23,5

F 10 -3 0  M 21 - 23 - 25

Az adatok tájékoztató jellegűek. F = fix, V = változó, S  = eá v o s kam atozás; E = ezer, M = millió
forint; a  jelzett felső határok fölött egyedi m egállapodás. *



V O R G  a hirdetővel elintézi
iánk és Tőzsde, M TV  Teletext) csak 130 00 0  Ft + áfa, mely összeg az  egyedi m eghirdetés tö red é ke  (m egtakarítása m ég az utóbbi ese tb en  is több mint 2 0 0  00 0  Ft!)

et készít, vagy anyavállalata konszolidált m érlegében szerepel, ha értékpapír-kibocsátó, vagy takarékszövetkezet.
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Savanyú a csokoládé
Új főnök a N estlé  é lén
A világ első számú élelmiszer-ipari 
vállalata, a svájci Nestlé bejelen­
tette, hogy az osztrák Peter Bra- 
becket nevezik ki vezérigazgatóvá. 
Az 51 esztendős Brabeck azonban 
csak 1997 júniusában veheti át a 
vezérigazgatói széket elődjétől, 
Helmut Mauchertől.

Maucher 14 esztendeje áll a 
Nestlé élén, s a tervek szerint 
1997 júniusától cégelnök lesz, 
majd 2000-ben nyugdíjba vo­
nul. (A  Nestlénél a nyugdíjkor­
határ 72 év.) A  jelenlegi vezér- 
igazgató számos nagy cégfelvá­
sárlásnak volt kezdeményezője 
és végrehajtója. A  Perrier, a 
Rowntree, a Buitoni és a többi 
világcég Maucher vezérigazga­
tósága alatt vált a cégbirodalom 
részévé. Svájci frankban szá­
molva az elmúlt öt esztendőben 
a Nestlé nettó nyeresége évi 9,7 
százalékkal növekedett, válto­

zatlan árfolyamon pedig a nö­
vekedés évi 12,4 százalék volt. 
Az előzetes adatok szerint a 
Nestlé 1995. évi nyeresége el­
marad a tavalyi 6 milliárd 
franktól, s ennek az az oka, 
hogy egyrészről számottevően 
megerősödött a svájci frank, 
másrészről pedig az év folya­
mán igen csapongóan alakult a 
nyerskávé ára.

Peter Brabeck karrierje a 
Nestlénél 1968-ban kezdődött, 
Bécsben, üzletkötőként. 1980 
és 1987 között több alkalom­
mal volt tartós kiküldetésben 
Chilében, Ecuadorban és Ve­
nezuelában. Latin-Ameriká- 
ban a Nestlé-képviseletek veze­
tésével, marketinggel és leány- 
vállalatok alapításával foglal­
kozott elsősorban.

1987-ben a cég konyhában 
használatos term ékeinek vi­
lágfőnökévé nevezik ki. 1992-

ben lett a Nestlé első számú al- 
elnöke. Jelenleg is hozzá tarto­
zik a marketingtevékenység 
világméretű irányítása, vala­
mint az élelmiszer-ipari, az 
édességipari, az állateledel- és 
a fagylaltrészleg irányítása és 
felügyelete ugyancsak globális 
m éretekben.

A  kollégái szerint az igen in­
telligens, nyűt gondolkodású, 
dinamikus és meglehetősen ra­
dikális Brabeckre vezérigazga­
tóként is számos feladat vár. 
Ésszerűsíteni kívánja a vállalat- 
birodalom élelmiszer-ipari 
termékportfólióját, s nem ki­
zárt, hogy számos terméket tö­
rölnek majd a kínálatból. Új 
módon és módszerekkel szán­
dékozik majd megszólítani a 
fogyasztókat, mert véleménye 
szerint a hirdetések ereje és ha­
tékonysága szerte a világon 
csökkenőben van. Megítélése

szerint új módszereket kell be­
vezetni a cég és vásárlóinak 
kommunikációjában. Nagy fi­
gyelmet kíván fordítani a már­
kák erősítésére, mert vélemé­
nye szerint a márkák abban az 
esetben őrzik csak meg erejü­
ket, ha innovatív és értéket adó 
term ékeket takarnák.

Maucher vezérigazgató 
azoknak, akik nem igazán elé­
gedettek a Nestlé 1995. évi nye­
reségével, azt mondta: „erről 
nem a vállalati struktúra tehet, 
hanem én. Úgy gondolom 
azonban, hogy cégünk eredmé­
nye nem is olyan rossz, mint 
amilyennek sokan mondják”.

1997 júniusában, Brabeck 
vezérigazgatói tevékenységé­
nek kezdetekor más személyi 
változásokra is lehet számítani a 
Nestlé topmenedzsmentjében.

Gonda György



közgyűlés napirendje: 1. Beszámoló a társaság 1995. évi gazdálkodásának, eredményalakuíásának várható telje­
sítéséről. 2. Tájékoztató a bérlemények bérleti jogával, hasznosítási lehetőségével kapcsolatban megtett intézke­
désekről. 3. Tájékoztató az 1996. évi gazdálkodási célokról, elképzelésekről. 4. Különfélék. A közgyűlésen való 
részvétel és szavazás feltétele, hogy a részvényesek részvényeiket és osztalékszelvényeiket a közgyűlést meg­
előzően legalább 8 nappal az igazgatóságnál letétbe helyezzék, vagy egy banknál helyezzék letétbe, és a letéti 
igazolást a fenti időpontig az igazgatóságnál bemutassák.

; \
KEDVES OLVASÓNK!

Kellemes meglepetést szerezhet rokonainak, barátainak, 
ismerőseinek, ha ezen az oldalon, a családi hirdetések 

között fejezi ki születésnapi, névnapi jó  kívánságait, 
gratulációit házasságkötés, házassági évforduló, vagy éppen 

gyermekáldás alkalmából.

Jó kívánságait, gratulációit ízlése szerinti 
formában jelentetjük meg!

Hirdetésfelvétel: 210-0050/268,269 mellék.

r

ÁLLÁS

R ÉSZV ÉN Y T Á R SA SÁ G  
KERES KÜLKERESKE­
DELM I Ü G Y IN TÉZŐ T

angol- v a g y  n ém et­
k özép fok ú  nyelv tu d ássa l, 

szám ítógép ism erettel, 
legalább n éh án y  év  

gyakorlattal. Jelentkezés
i nc\ ooi 1 t i - c

J Á S Z S Z E N T A N D R Á S O N
term álfürdő közeléb en  két­
sz in tes családi h áz eladó. 
B udapesti, ille tve  g y ö n g y ö si 
lakáscsere is szób a jöhet ér­
ték egyeztetéssel. Érdeklődni 
a (06-37) 314-175 telefon szá­
m on lehet, este: (06-37) 370- 
594.

Z U G L Ó B A N  a V eritas Kft. 
szervezéséb en  ép ü lő  Paskál 
utcában 90, 120, K őszeg  u t­
cában 70, 86, 93 n m -es tár­
sash ázi lakosok  leköthetők.

TELEK

II., PU SZTA SZER I úton  pa­
norám ás teleprendezett, 369 
n .-ö les ép ítési telek eladó. 
Építési en ged é ly  van. Ára: 
33 M  Ft. Érdeklődni: (06-30) 
421-770 eg é sz  nap vag y  116- 
2 9 3 5 ,18-tól.

E L A D Ó  III. kerület (C sillag-

csiszolással. K ed vező  ár! 
Tel.: 169-7968.

Szeretettel várjuk Ö nöket 
a M agyar H írlap  
h ird etésfelvevő  

irodájában  
a C orvin Á ruház  

III. em eletén! 
Telefon: 266-5127. 

Telefon/fax:' 
266-5126Í 

♦
A  telefonos  

apróhirdetés-felvétel 
telefonszám a: 

266-5125, 
ha Ö n 15 óráig  

feladja hirdetését, 
m ásnap  már 
m egjelenik.

♦
Várjuk h ívásukat 
hétfőtől péntek ig  

10— 19 óráig

G S M  ráditelefon javítása rö­
v id  határidővel. Új é s  h asz­
nált telefonok  adásvétele . 
1026 Bp., Szilágyi Erzsébet 
fasor 21 (bejárat a Trom bitás 
utcából). T.: 212-4843.

ÍRÓGÉPCENTRUM
Magyarországon egyedülálló választék! 

Legkedvezőbb árszint! 
Megbízható szerviz!

^Budapest, l„ Attila út 133. Tel./Fax: 175-2373.^
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1 6  Magyar Hírlap KARI

A kaleidoszkóp összeáll

Uj színekben a Kodak
George Fisher 1993-ban foglalta 
el az elnöki széket az akkor meg­
lehetősen imbolygó világcégnél, 
a Kodaknál. Előtte a világ egyik 
vezető elektronikai óriásvállala­
tát, a Motorolát vezette, ahol 
mind menedzserként, mind pedig 
stratégaként jelentős hírnévre 
tett szert. Nemcsak a cégnél, ha­
nem a szakmában is.

Fisher igencsak rossz „passz- 
ban” vette át a Kodak irányí­
tását. Nem ő, hanem a Kodak 
állt válaszút előtt. A cég ha­
gyományos fotóipari term ékei 
-  filmek, fotópapírok -  értéke­
sítése stagnált, a költségek le­
faragása érdekében folyama­
tosan csökkentették a dolgo­
zók számát. A cégvezetés ak­
kor azt a véleményt vallotta, 
hogy a Kodak csak a folyama­
tos zsugorodás „segítségével” 
lesz képes talpon maradni. Az 
új technológiák bevezetéséről 
a Kodak lekésett a hagyomá­
nyos term ékeinek területén, a 
rossznyelvek szerint nem is 
igazán értette meg azok lénye­
gét. Jól jellemzi a cég 1993-as 
állapotát, hogy a vezetés arra 
összpontosította erőfeszítése­
it, hogy elérje az egy évtized­
del korábbi nyereségszintet.

Fisher viszont úgy látta, 
hogy a fotóbizniszben szerte a

világon hatalmas fejlődési és 
növekedési lehetőségek van­
nak, s a cégvezetés melankó­
liáját rövid időn belül derűlá­
tássá kell „átvarázsolni” . Te­
vékenységét azzal kezdte a 
Kodaknál, hogy az igazgató­
sággal elfogadtatta: a Kodak- 
nak vissza kell térnie alaptevé­
kenységéhez, s az évek során 
„felszedett” üzletágakat el 
kell adnia. így került sor a 
gyógyszeripari és az egészség- 
ügyi üzletág leválasztására és 
értékesítésére.

Ezzel párhuzamosan Fisher 
marketingoffenzívát bocsátott 
útjára, amely a hagyományos 
term ékek népszerűsítését, for­
galmának fellendítését szol­
gálta. A  M otorola előtt a cég­
elnök tíz esztendőt töltött el a 
Bell Telephone Laboratories- 
nál, így számára nem volt ide­
gen az elektronikai, a digitális 
technika. A  film- és a fotópa­
pír-üzletág fejlesztése mellett 
megkülönböztetett figyelmet 
fordított a fotóipar digitális 
technológiáinak kifejlesztésé­
re és alkalmazására a Kodak­
nál. S az eredm ények nem  is 
m aradtak el. A fotózással kap­
csolatos digitális berendezé­
sek és gépek értékesítése ta­
valy 100 százalékkal növeke­
dett, s az előrejelzések szerint

ez az új cégüzletág a követke­
ző években jelentős növeke­
désre számíthat. A Kodak idő­
közben egyik főszereplője lett 
az információs országúinak, 
miután olyan cégekkel lépett 
stratégiai szövetségre, mint a 
Hewlett Packard, az Apple és 
a Microsoft. Az együttműkö­
dések céljai között szerepel 
többek között az elektronikus 
és digitális képtárolási techni­
kák kialakítása, valamint ké­
pek továbbítása az Interneten 
keresztül.

A  digitális képalkotás per­
sze a Kodak számára elsősor­
ban a jövő üzletága, ma még a 
cég forgalmában elenyésző há­
nyadot képvisel. Számítások 
szerint ez az üzletág először 
1997 után fordul majd „termő­
re”. Fisher azonban m ár most 
a jövőre gondol, s igyekszik 
már most beruházásokat vég­
rehajtani a jövő számára.

A  cégelnök számára rövid 
távon két feladat megoldása a 
legfontosabb. Az egyik a költ­
ségek további drasztikus csök­
kentése. Véleménye szerint 
még számos lehetőség van a 
termelési költségek m érséklé­
sére, valamint a term ékek és 
szolgáltatások minőségének 
javítására. „Nincsen olyan te ­
vékenységünk, ahol a költsé­

gek alakulását illetően elége­
dettek lehetünk” -  nyilatkoz­
ta nemrégiben a Financial 
Timesnak.

A másik megoldásra váró 
sürgős feladat a „simább” piac­
ra jutás biztosítása Japánban. 
Az ázsiai szigetországban a 
film- és fotópiac 70 százalékát a 
Fuji tartja a kezében. A  Kodak 
szerint a Fuji a külföldi ver­
senytársakat sok esetben nem 
igazán tisztességes eszközökkel 
igyekszik távoltartani a hazai 
piacról, miközben maga szinte 
gátlástalanul terjeszkedik kül­
földön. Fisher vezényletével a 
Kodak több kötet dokumentu­
mot álh'tott össze és adott át 
a washingtoni kormánynak, 
amelyek azt a célt szolgálják, 
hogy a kormány igyekezzen rá­
venni Tokiót a japán film- és fo­
tópiac megnyitására.

Fishert ötéves szerződés kö­
ti a Kodakhoz. Reméli, hogy 
ebben az időszakban sikerül át­
szerveznie a céget, megfordíta­
nia a vállalat szerencséjét és 
felkészítenie a következő évez­
redre. Tervei között nem sze­
repel, hogy a Kodaktól megy 
majd nyugdíjba, de szívesen 
töltene el a szerződés lejárta 
után is további esztendőket a 
vállalatnál.

Gonda György



Egymillió forintot érő első díj!

■ ■

Milyen menedzser On?
Most döntsön!

M ily e n  m enedzser Ön? -  lehet, hogy ezt a kérdést már 
sokszor feltette önmagának vagy másoknak. Tapasztalhatta, 
hogy a válasz egyáltalán nem könnyű.
A M a g y a r H írlap  és a  N em zetközi M en ed zser Központ
egy olyan játékra hívja most meg, amelyen választ kaphat 
a kérdésre.
Sőt, m ég a z t is m e g tu d h a tja , m ilyen  m enedzser le n ­
ne Ön, ha ezt a  fo g la lk o zá s t -  h iv a tá s t -  vá las7 tan á .

dzser Központ dékánja, Székely Péter, a Transelektro vezér- 
igazgatója és Vince Mátyás, a Magyar Hírlap tőszerkesztője. 
DÍJAK:
I. d íj: A n yertes  h a th e te s  tan u lm á n y ú to n  v e h e t részt 
a k a n a d a i Y ork E gyetem  (T oron to ) k e le t-n y u g a ti  
m e n e d zs er-to v áb b k ép ző  p ro g ra m já n a k  k e re té b e n
(1996 . augusztus 1 7.-szeptem ber 18 .). A kurzus kéthetes 
szakmai nvaknrlatnt is manáhan fnnbl A MomnHA-.; »a- - -



<76. /.Túlsúlyban
a külfö ld i termelés
1 9 9 6 -o s  Honda-taktika
A japán autóipar nemzetköziese- 
désének legújabb jele, hogy a 
szigetország gyártói közül a Hon­
da az első, amely 1996-ban több 
gépkocsit fog előállítani külföl­
dön, mint odahaza.

Nobuhiko Kawamoto, a H on­
da elnöke bejelentette, hogy 
cége 1996-ban külföldi gyárai­
ban 996 ezer járművet fog gyár­
tani, míg a hazai termelés 975 
ezer egység lesz. Az elnök sze­
rint a termelés mind nagyobb 
részének „átültetése” külföldre 

| többek között azért szükséges, 
I mert így elkerülhetők a valuta- 
! árfolyamok ingadozásából fa­

kadó gondok.
A  külföldi termelés bővülé­

sét szolgája az a döntés is, 
amely szerint a Honda hamaro­
san megkezdi egy, az észak­
amerikai piac számára kifej­
lesztett kisteherautó gyártását 
kanadai üzemében. A  kanadai 
gyár kapacitását 300 millió ka­
nadai dolláros beruházással egy 
esztendő alatt megkétszerezik, 
s az üzem évi 240 ezer gépko­
csit állít majd elő.

A  H onda kanadai beruházá­
sának bejelentésével szinte egy 
időben adta tudtul a Nissan, 
hogy 50 millió dolláros beruhá­
zással sebességváltómű-össze-

szerelő üzemet létesít az ameri­
kai Tennessee államban. Az új 
gyár 1998-ban kezdi meg ter­
melését, évi kapacitása 300 ezer 
egység lesz.

A  két bejelentés is jól jelzi, 
hogy a japán autógyárak szinte 
menekülnek az ázsiai szigetor­
szágból külföldre, az erős jen 
ugyanis egyrészről rontja a ver­
senyképességüket, másrészről 
akadályozza és visszafogja a Ja­
pánból történő közvetlen ex­
portot.

Érdemes megjegyezni: a To­
yota december elején jelentette 
be, hogy negyedik amerikai 
termelőüzemében hamarosan 
megkezdi a kisteherautó-gyár­
tást. A  Honda, a Nissan és a 
Toyota egyaránt az Egyesült 
Államokat és Nagy-Britanniát 
tekinti külföldi autógyártási te­
vékenysége központjának, „fő­
hadiszállásának”.

A  H onda Kanadában és az 
USA-ban az idén összesen 840 
ezer gépkocsit tervez gyártani, 
Nagy-Britanniában pedig az ott 
letelepedett japán autógyárak
1996-ban a tervek szerint 650 
ezer gépjárművet készítenek. 
(1995-ben a nagy-britanniai ja­
pán autógyárak termelése elér­
te a félmillió egységet.)

A három legnagyobb japán

autóipari óriáscég közül a 
Honda jelenleg a leginkább 
nemzetköziesedett. Ismeretes, 
hogy a Honda volt az első japán 
autógyártó, amely termelése 
egy részét külföldre helyezte ki. 
1996-ban a Honda külföldi au­
tógyártása 13 százalékkal nö­
vekszik, miközben közvetlen 
exportja Japánból 20 százalék­
kal esik vissza. (A Honda ex­
portja Japánból 1995-ben 15 
százalékkal csökkent.)

A  Toyota term elése külföl­
dön a tervek szerint idén 9 
százalékkal bővül, s eléri az
1,3 millió gépkocsit. 1995-ben 
a Toyota 20 százalékkal nö­
velte term elését külföldi gyá­
raiban. Az előző két céggel el­
lentétben a Nissan nem szán­
dékozik jelentősebb m érték­
ben bővíteni külföldi term elé­
sét az idén. A  cég közvetlen 
exportja Japánból 580 ezer 
autó lesz, 19 ezer egységgel 
kevesebb, m int 1995-ben.

A  japán autógyárak idén 
kiem elt figyelmet fordítanak 
a hazai piacra is, ugyanis az 
előrejelzések szerint Japán­
ban -  hosszú ideig tartó  stag­
nálás után -  a gépkocsipiaci fi­
zetőképes kereslet 5 százalék­
kal bővül.

Gonda György



és amikor már mindenki bele­
élte magát a jóval drágább ben­
zinárba, bizony csak kis résre 
nyitották ki az ablakot a meleg­
re fűtött utastérből az eladók. 
Éppen a hideg miatt írták ki a 
kocsi minden adatát a nézgelő- 
dőknek -  a komoly vevőt azon­
ban a kocsi belseje és a motor 
működése is izgatta.

A Floracoop budaörsi telepe 
ugyan nem telt meg, de így is 
hatszázan kínálták portékáikat 
a nagy hidegben. Voltak vevők 
is. Alig állt be -  máris leintették 
-  az öreg Lada 1200-ast a maga 
15 esztendejével, vagyis kapása 
volt a gazdijának. Oroszok ke­
rülgették egy-két percig, majd 
kis alkudozás után kifizették 
érte a százezret. Jól nézett ki a 
felújított autó, de meddig fut el 
ebben a hidegben, azt nem ga­
rantálta eladója. Próbára vitték 
a Renault 9-est is, de visszaállt, 
pedig csak 280 ezret kért har­
madik tulajdonosa az aranyme- 
tálosért. Fiatal srácok kérték 
olcsóbban a BMW 320-ast, de 
gazdája nemet mondott, hiszen 
250 ezernél olcsóbban mit 
akarnak venni. A német autó 
különben ’81-ben volt új.

Azt tapasztaltuk, hogy az ol­
csó kocsik iránt volt nagyobb az 
érdeklődés, ezek átlagéletkora 
azonban többnyire 14 év felett 
volt. A  jóval fiatalabb kisautók 
ára magasabb lett a múlt év vé-
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4-6 liter között mozog. A  leg­
frissebb benzinárak mellett ezek 
a legtakarékosabb autók, és ki 
tudja, hogy meddig érvényesek 
a legfrissebb benzinárak.

A  ’93-as Opel Corsa l,2i cso­
dás piros köntösben várta új 
gazdáját összesen 24 ezer kilo­
méterrel, de 1 millió 50 ezerért. 
Mellette az ezüstmetál Toyota 
Corolla 1,3-as csak három évvel 
volt korosabb, 800 ezerért. Fur­
csa különbségnek tűnt a száz­
ezer az Opel Kadett 1,3 GS ’88- 
as típusa és a vele szemben vá­
rakozó Opel Omega 2,3 D vál­
tozata között -  ez utóbbi '90-es 
volt az utóbbi hófehérke 775 
ezerbe került. Mindkettőnél 
szebb volt küllemileg a FIA T 
Croma kétezres motorral, fel- 
spoilerezve ’87-es kiadásban 
580 ezerért! Akadt is kérője 
nem is egy, hogy melyikkel kö­
tött üzletet, az nem derült ki.

Megjelentek ismét a Tra­
bantok és Wartburgok, a két­
üteműek alacsony áron, a négy- 
üteműek jóval értékük felett 
szerettek volna elkelni. Egyik­
nek sem állt a piac, mert tudva­
lévő, hogy a négyüteműek is 
8-10 litert fogyasztanak, közel 
a kétüteműek étvágyához. A 
tízéves Trabantért 110 ezret, a 
négyütemű ’89-es W artburgért 
420 ezret kértek. Egy Honda 
Jazz 13-as motorral csak 5 li­
tert fogyaszt a Wartburggal

Típus
Chrysler Shelby 
Honda Jazz 1,3 
Peugeot 205 J 
Seat Toledo 1,6 
Lada Samara 1,3 
Honda Jazz 1,3 
Honda CRX1.5 
Opel Kadett 1,6D 
FIAT Unó 1,3D 
Siera 2,30 
Honda Concerto 1,6 
Nissan Sunny 1,6 
Peugeot 205 
Honda Civic 1,5 
Ford Fiesta 1,6 
Opel Kadett 1,3 GS 
Opel Omega 2,3D 
FIAT Croma 2,0 
VW Golf 1,8 GTi 
Ford Escort 1,8D 
Mercedes 200D 
Maruti DX 
Suzuki 1,0GA 
Opel Corsa 1,2i 
Renault Laguna 2,0i 
Toyota Corolla 1,3 
Opel Kadett 1,3 
VW Golf 1,3CL 
Mazda 323 
Honda Accord 1,5 
BMW 320/6 2,0 
Lancia Delta 1,3 
Wartburg 4ü 
Opel Vectra 1,6

szemben, és százezerrel ol­
csóbb a kicsike. Kettő is akadt 
belőlük. Szép volt küllemileg és 
jónak tűnt csendes motorjával 
a Honda CRX 1,5 -  igaz, tíz­
éves, de egyetlen hibát sem 
találtak rajta a keresők.

M obil +  P o r sc h e

Rangon felüli házasság



A Mitsubishi-hajrá 
Hollandiában
A  Mitsubishi M otors bejelen­
tette, hogy a Volvóval és a 
holland állammal létesített 
hollandiai vegyes vállalatának 
term elése 1996-ban eléri a 130 
ezer egységet. Az 1991-ben 
alapított vegyes vállalat tavaly 
21 ezer gépkocsit állított elő.

A  N edCar nevű vegyes vál­
lalat a M aastrichthoz közeli 
B om bán m űködik, a gyár ere­
detileg a Volvo tulajdona volt. 
A  Mitsubishi és két együttm ű­
ködő partnere összesen két­
milliárd dollárt invesztált a 
vegyes vállalatba. A befekte­
tés döntő többségét a partne­
rek a gyár felújítására és kor­
szerű term előkapacitások vá­
sárlására fordították.

A  N edCar nemrégiben 
kezdte meg az ötajtós Caris-

ma-modell gyártását. Em el­
lett a NedCar egy Volvo tí­
pust is készít, amelynek plat­
formja azonos a Carismáéval, 
tervezése azonban eltérő.

A Mitsubishi -  amely a har­
madik legnagyobb japán au­
tóipari vállalat -  előrejelzése 
szerint 1996-ban mintegy 50 
ezer Carismát gyárt a N ed­
Car, a term elés 1997-ben pe­
dig eléri a 100 ezer egységet. 
Európai értékesítési hálózatát 
a Mitsubishi a Carismával 
szándékozik számottevően 
megerősíteni; a cég számításai 
szerint az új modell legjelen­
tősebb piaca Nagy-Britannia, 
Németország és Hollandia 
lesz a következő években.

A  japán autógyártó szerint 
a Carisma az első japán kocsi,

amelyet kifejezetten és kizáró­
lag az európai piac számára 
fejlesztettek ki. Európai „tar­
talm a” már a gyártás megkez­
désekor elérte a 85 százalékot. 
A Carismát a cég japán főha­
diszállása és a frankfurti euró­
pai kutatási és fejlesztési köz­
pont közösen fejlesztette ki.

A gyártás megkezdése 
előtt a N edCar m unkásainak 
többsége két hónapos elm éle­
ti és gyakorlati kiképzést ka­
po tt a Mitsubishi mizushimai 
gyárában. A  term elés beindí­
tása, valam int a gyártás zök­
kenőm entessé tétele érdeké­
ben eddig mintegy 400 Mitsu- 
bishi-dolgozó tö ltö tt el rövi- 
debb-hosszabb időt a holland 
üzemben.

G. Gy.



A  minőség összeházasodott a 
minőséggel, vagy m ondhat­
nánk úgy is, hogy egy rangon 
felüli házasság köttetett. A 
megállapítás alapja egy friss 
hír, miszerint a világméretű 
hálózattal rendelkező Mobil 
Oil cég és a Porsche hosszú tá ­
vú együttm űködési megálla­
podást kötött. A  frigy átfogja 
a m otorsportot, a kutatást és a 
termékfejlesztést, valamint a

közös m arketing- és reklám- 
tevékenységet.

A  Mobil az idei szezontól 
kezdődően szponzorálja a 
Porsche-Pirelli Szuperkupát 
(a futam okat az európai For- 
m a-l-es versenyek előtt ren­
dezik meg), de a híres német 
cég csapata az ő tám ogatásuk­
kal indul a Le Mans-i 24 órás 
versenyen is. A  házasságba 
természetesen a Porsche se ho­

zomány nélkül érkezik. Ő k azt 
vállalták, hogy ezentúl minden 
kocsijukat szintetikus Mobil-1 
típusú motorolajjal töltik fel, s 
a Porsche-hálózat ezt a csúcs- 
minőségű kenőanyagot ajánlja 
saját kereskedői körének is, 
szerte a világon.

Jean Louis Schilansky, a 
Mobil Europe Lubricants 
alelnöke az együttm űködési 
szerződés aláírásakor kijeíen-

Használt au 
biztos kézk



Újabb költségcsökkentés
a B risto l-M yersnél
A  világ egyik legnagyobb 
gyógyszeripari vállalata, a Bris­
tol-Myers -  amely nemrégiben 
vásárolta meg a veresegyházi 
Pharmavitet -  bejelentette, 
hogy a következő években to­
vábbi jelentős költségcsökken­
tést hajt végre. E lépésre a cég 
azért is kényszerül, mert a kö­
vetkező két-három évben több, 
a vállalat számára igen jól jöve­
delmező készítmény szabadal­
mi védettsége lejár. A  cég sztár 
gyógyszere, a Capoten például 
1996-ban veszíti el szabadalmi 
védettségét az Egyesült Álla­
mokban, s ezzel megnyílik a 
gyártás és az értékesítés lehető­
sége a generikus gyógyszereket 
gyártó vállalatok előtt. Hasonló 
sors vár a rákbetegség kezelé­
sénél használatos Taxolra, 
amelynek védettsége 1997 vé­

gén szűnik meg. 1995-ben a 
Bristol-Myersnek 1,5 milliárd 
dollár bevétele származott a 
Capotenből, 1996-ban már csak
1,2 milliárdos bevétellel szá­
molnak az előrejelzések.

Az amerikai gyógyszergyár­
tók többsége két évvel ezelőtt 
kezdte meg jelentős költség- 
csökkentési programjának vég­
rehajtását. A költségek draszti­
kus megnyirbálását az indokol­
ja, hogy egyrészt csökken a 
gyógyszer-értékesítés növeke­
désének üteme, másrészt Clin­
ton elnök tervezett egészség- 
ügyi reformja a gyártók számá­
ra várhatóan nyereségcsökke­
nést eredményez. A Bristol- 
Myers az elmúlt két esztendő­
ben versenytársai többségénél 
nagyobb mértékben faragta le 
költségeit. 1993-ban a vállalat

C U  ( .  / <? .

13 százalékkal csökkentette az 
értékesítéssel és az adminiszt­
rációval kapcsolatos kiadásait, 
s ez a folyamat 1994-ben is foly­
tatódott. A tervek szerint a kö­
vetkező három évben a vállalat
2,5 milliárd dollárral csökkenti 
költségeit. 1996-ban a Bristol- 
Myers 500 millió dolláros költ­
ségmegnyirbálást tervez, amely
1997-ben 900 millió-1,1 mil­
liárd, 1998-ban pedig már 
1,1-1,5 milliárd dolláros megta­
karítást eredményez. A cég ve­
zetőinek véleménye szerint a 
költségcsökkentés nyomán 
több figyelem jut majd a növe­
kedésre. A megtakarítások azt 
is célozzák egyebek között, 
hogy a felvásárlásra kerülő vál­
lalatoktól származó bevétejek 
ingac^z^isa mérséklődjék.......
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rozza meg, nem kifejezetten a 
kisbefektetőknek való, különö­
sen kamatcsökkenéses idők­
ben. Mégis meghatározóak 
ezek a kincstárjegyek, hiszen a 
változó államkötvények hoza­
mának többségét közvetlenül, 
de a pénzpiac szinte összes ka­
m atát közvetve befolyásolják. 
A múlt héten az 1 ,3 ,6  és 12 hó­
napos papírokra rendre ötszö­
rös, hét és félszeres, tizenhá­
romszoros és huszonötszörös 
kereslet mutatkozott, így (a 28 
napos konstrukció kivételével) 
a szabályok által megengedett 
legnagyobb mértékben, 29,13, 
29,93,29,54 és 30,30 százalékra 
zuhantak az átlaghozamok. E 
héten csak a két rövidebb 
kincstárjegyre volt aukció, az 1 
hónapos papíroknál a hétszeres 
túlkereslet 27,13 százalékra; a 3 
hónaposoknál pedig a hússzo­
ros igény 27,93 százalékra 
nyomta le az átlaghozamot.

A  diszkont kincstárjegyek 
piacán bekövetkezett kam at­
zuhanás után a Magyar Nem­
zeti Bank is lejjebb vitte ja­
nuár 15-étől fél-egy százalék­

eves kamatot fial. A  Citibank 
Rt. 0,5-2,0 százalékkal szállí­
totta lejjebb egyes hozamait.,A 
Takarékbank január 22-étől 
vitte le a takarékszelvény ka­
matát, amely így három hónap­
ra 26,54 helyett 25,85 százalé­
kot hoz. Szintén csökkentek -  
0,5-2 százalékkal -  egyes betét­
számlakamatok, tervezik a vál­
lalkozói hitelek olcsóbbítását 
is. A CIB egyelőre csak hitelka­
matait mérsékelte.

Mivel egyöntetű a véle­
mény, hogy a kamatcsökkenési 
tendencia folytatódni fog, a 
változó hozamú államkötvé­
nyek tehát a legközelebbi ka­
matmegállapítást követően bi­
zonyára már kisebb hozamot 
fizetnek, mint a fix papírokéi. 
Néhány decemberben megál­
lapított papír persze még öt hó­
napig 32 százalék körül szapo­
rodik, ám egy-másfél évre va­
lószínűleg érdemesebb m ár a 
jelenleg 30 százalékkal kibo­
csátott fix államkötvényeket 
vásárolni, például a tanács­
adónk megjelenésekor még 
éppen vásárolható 1997/Z2-t.

Tevan Imre



Hatszázmilliós
Ford-árengedmény
Az idei év elején a Ford  az 
Egyesült Á llam okban 600 
millió dolláros értékesítés­
ösztönző akciót indított an­
nak érdekében, hogy eladásai 
átlendüljenek az esztendő el­
ső hónapjaira rendszeresen 
jellem ző holtponton. Az ösz­
tönzés egyrészről számos tí­
pusnál átm eneti árm érsék­
lést, m ásrészről pedig alacso­
nyabb kam atterhű hiteleket 
jelent.

A  kedvezmény gyakorlati­
lag csaknem az összes Ford- 
modellré kiterjed, még a ta­
valy ősszel piacra dobott T au­
rusra is, amelynek fejlesztési 
költségei elérték a 3 milliárd 
dollárt. Érdem es megjegyez­
ni, hogy az USA-ban a 
gépkocsi-értékesítési toplistát 
a Taurus vezeti.

Ross Roberts üzletág-igaz­
gató szerint a detroiti óriáscég 
jelentős árengedm ényében az 
is szerepet játszik, hogy az
a m e r i k a i  a u t Ó D i a c  m e e l e h e t ő -  
n o > ( B |  S 3 / Í § 9  u s p u i u i  ‘>(oXu I
.r \7 tT » m  7P v m i p n n m  n /w  a r \ y  I

sem hagyhatta figyelmen kí­
vül, hogy versenytársai ugyan­
csak jelentős összegű enged­
m ényeket kínálnak a vevők­
nek, s ezzel is igyekeznek a 
Ford hagyományos vásárlóit 
magukhoz átcsábítani.

Áz árengedm ény a Ford 
legtöbb kisteherautó-m odell- 
jére  is vonatkozik. Kivételt 
jelent viszont az F szériába 
tartozó kisteherautó-család, 
valamint az Explorer sport­
kocsi. Az Egyesült Á llam ok­
ban továbbra is erős kereslet 
m utatkozik a piacon a kiste­
herautók iránt, s a gyártók 
m ost ezekkel a kocsikkal 
igyekeznek ellensúlyozni a 
gyengébb üzletm enetet a sze­
mélykocsik piacán.

Szakértők szerint az USA 
keleti partvidékén tomboló 
szokatlan téli időjárás ugyan­
csak hozzájárult a január-feb­
ruár havi keresletcsökkenés­
hez. A  zord idő ugyanakkor 
jój. te tt a, néuykerék-meghaj-
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benzines üzemmódra ugyan­
úgy, mint a nagyobb teljesítmé­
nyű 1,6 literes, 16 szelepes va­
riáns. Az európai, afrikai és 
ázsiai FIAT-üzemekből kifutó 
Paliókhoz a motorokat a torinói 
polcokról válogatják össze, 
vagyis mindazok az erőforrások 
számításba jönnek, amelyek a 
Puntók és a Bravók különféle 
típusait is mozgatják.

A FIA T az új világautó­
programhoz természetesen 
teljesen új kereskedelmi stra­
tégiát is kidolgozott. Az alap­
elv az volt, hogy a Palio ne ke­
resztezze a Punto útjait, hiszen
ebből a sikeres kisknesihól

KOzieKeaesi kultúránk alacsony 
színvonalának bizonyítéka.

Úgy tűnik, nem vesszük tudo­
másul, hogy a korszerű tech­
nika még mindig nem tett 
bennünket a term észet urává, 
elég például egy kiadós hava­
zás néhány órás viharos szél­
lel kombinálva, hogy ugyan­
úgy elakadjunk, m int az ekhós 
szekér akárhányszáz évvel ez­
előtt. Pedig az ilyen helyze­
tekre is fel lehet készülni. Aki 
nem tette, az mielőbb szűrje 
le a legutóbbi hócsata tanulsá­
gait, hogy ne váljon oktalan 
áldozattá.

A tél komoly dolog, hófú- 
vásos időben csak az kereked­
jék fel, akinek halaszthatatlan 
dolga van. A  rádió és a televí­
zió rendszeresen közöl infor­
m ációkat az utak állapotáról, 
kritikus időszakokban tessék 
ezeket fokozottan figyelem­
mel kísérni. Ha feltétlenül 
autóba kell ülnünk, az útvonal 
megválasztásakor vegyük fi­
gyelembe a hóm entesítési sor­
rendet. Először mindig a főút­
vonalakat tisztítják le, utána a 
m enetrendszerű buszjáratok 
útvonalát, tehát mi is igyekez­
zünk ezeket igénybe venni. 
Jó, ha m enet közben is figyel­
jük a helyzet alakulását, s ha
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Kelet-Európa és  az Európai Unió

Nyertesek és vesztesek
Több mint 150, reprezentatív alapon iává­
lasztott kis- és közepes méretű vállalat 
megkérdezésével készített az Ernst and 
Young nemzetközi könyvvizsgáló és ta­
nácsadási cég felmérést arról, hogy milyen 
hatással lesz az európai integráció a kelet­
európai térség vállalataira és az egyes gaz­
dasági ágazatokra. A Csehországban, Ma­
gyarországon, Lengyelországban, Szlová­
kiában, Szlovéniában megkérdezett cégek 
csaknem 75 százalékának éves forgalma 
300 millió ECU alatti, 90 százalékuk pedig 
ötszáznál kevesebb dolgozót foglalkoztat.

A megkérdezett kelet-európai vállalá­
tok döntő többsége úgy vélekedett, 
hogy saját és versenytársaik számára 
az európai integrációhoz való alkal­
mazkodás és csatlakozás kiemelten 
fontos. A válaszadóknak mindössze 2 
százaléka vélte úgy, hogy cégére nin­

csen hatással az Európai Unió. A  vál­
lalatok ugyancsak döntő többsége úgy 
véli, hogy a térség országai sokat pro­
fitálnak majd a csatlakozásból. Kivé­
telt csak Rom ánia és Bulgária jelent, e 
két országgal kapcsolatban ugyanis je ­
lentősen megoszlottak a vélemények. 
A  felmérés szerint a m egkérdezett 
vállalatok 87 százaléka profitálni fog 
az integrálódásból, 13 százalék viszont 
úgy látja, hogy vesztese lesz a csatla­
kozásnak.

A  felmérés kiterjedt arra is, hogy a 
majdani EU-tagság miként befolyásol­
ja az egyes nemzetgazdasági ágazatok 
helyzetét, kilátásait. A  válaszok össze­
sítése alapján az ipari ágazatok többsé­
ge a nyertesek közé tartozik majd. Kü­
lönösen kedvezőek a kilátásai -  a vá­
laszadók szerint -  az építőiparnak, az 
élelmiszeriparnak, valamint a vegy­

iparnak. Kedvezően hat majd az integ­
ráció a fa- és papíriparra, a közlekedési 
eszközöket gyártó ágazatra, valamint 
részben a textiliparra. A  vas- és acél­
ipar egyértelműen a vesztesek közé 
tartozik majd. A  vállalati vélemények 
szerint a vesztes ágazatok számát gya­
rapítja a mezőgazdaság és a halászat. 
Érdem es azonban megjegyezni, hogy 
az EU-csatlakozás egyik legkényesebb 
pontja a mezőgazdaság lesz, s ezen a te­
rületen még nem körvonalazódnak az 
integrálódás feltételei. A  válaszadók 
csaknem 90 százalékának véleménye 
szerint a közlekedési és szállítási ágazat 
a vesztesek közé tartozik majd, a pénz-' 
ügyi szektorról a m egkérdezettek 80 
százaléka alkotott hasonló véleményt. 
A  szolgáltatási szektorból az idegen- 
forgalom várhatóan profitálni fog az 
EU-tagságból.

A kelet-európai cégek mintegy 85 
százaléka szerint az egységes európai 
valuta nem kerül 2000 előtt bevezetés­
re. Ugyanebben az arányban úgy tart­
ják, hogy az egységes valuta kedvező 
hatással lesz a térség vállalataira. A 
közbeszerzések kiterjesztése kapcsán 
a m egkérdezett vállalatok 74 százalé­
ka úgy véli, hogy nemzeti piacukon 
növekedni fog a verseny. A  cégek 
több mint fele más európai országok­
ban is pályázni fog a közbeszerzések 
elnyeréséért.

A  könyvvizsgáló és tanácsadási 
vállalat az összesítő tanulm ányban 
rám utat, hogy Brüsszel és az egyes 
kelet-európai országok eddig vi­
szonylag keveset foglalkoztak az EU - 
hoz való csatlakozás hatásaival a vál­
lalati szférára.

G. Gy.
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Észak-Amerika „besegített”  
a Rolls-Royce-nak
A  tavalyi esztendőben a 
Rolls-Royce M otor Cars cég 
az előző évinél 10 százalékkal 
több Rolls-Royce-ot és Bent- 
leyt értékesített, szám szerint 
1556 egységet. E jó ered­
ményben jelentős szerepet 
játszott, hogy 1995-ben szá­
m ottevően m egnövekedett a 
m árka iránti kereslet az USA- 
ban és Kanadában. A vállalat 
az értékesítési rekordot 1990-

ben állította fel, akkor 3333 
kocsit adtak el. Egyébként a 
cég korábbi áramvonalasítása 
és a költségcsökkentés nyo­
m án a nyereséghatár 1300 
gépkocsira csökkent, efölött 
m ár profit is termelődik.

A Rolls-Royce második 
legnagyobb piacán, az Egye­
sült Állam okban a cég 420 lu­
xuskocsit értékesített, 25 szá­
zalékkal többet, mint egy év­

vel korábban. Nagy-Britan- 
niában -  amely a vállalat első 
számú piaca -  493 kocsi talált 
gazdára, 7 százalékkal több, 
mint 1994-ben. 121 Rolls- 
Royce-ot és Bentleyt értéke­
sítettek Japánban, ahol 4 szá­
zalékos volt a növekedés. A 
kontinentális Európában 7 
százalékkal bővült, az értéke­
sítés, s 230 kocsit adtak el. 
M eglepetésre a Közel-Kelet

volt az egyetlen piac, ahol az 
értékesítés visszaesett: 71 
autót adtak el, 5 százalékkal 
kevesebbet az előző évinél.

A Crewe-ban lévő Rolls- 
Royce-üzemben egyébként 
nagy a felfordulás, m ert új fel­
építmény-összeszerelő egysé­
get építenek, amely a tervek 
szerint a jövő esztendő végére 
készül majd el.

G. Gy.
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Négyszáz dollár fölött 
az aranyár
A befektetőknek továbbra sem ajánlják
A piaci szereplők és a szakértők 
nem kis m eglepetésére január 
második felében az arany több 
év éta „lustálkodó” ára uncián­
ként (mintegy 31 gramm) átlépte 
a lélektani határnak tartott 400 
dolláros küszöböt. A jelképesnek 
tekinthető árem elkedésre olyan 
időszakban került sor, amikor a 
dollár folyamatosan izmosodik a 
márkával é s  a jennel szemben.

A „sárga fém” árának emel­
kedése számottevő áttörést 
nem jelent, inkább némi ár- 
fellángolásról van szó. Az el­
múlt napokban Londonban 
egy uncia arany ára 406,50 
dollár volt, amely már nin­
csen messze a 409 dolláros
1993. évi árcsúcstól. Érdemes 
megjegyezni, hogy az elmúlt 
esztendőben az arany ára 400 
dollár alatt maradt, az évet 
387 dollárral zárta. Piaci 
elemzők szerint a mostani ár­
emelkedés dinamikus folyta­
tódására nem lehet számítani. 
Az ipari országok többségét, 
magyarázzák, a gazdasági fel­
lendülés jellemzi, alacsony az 
infláció, jó irányba halad a 
békefolyamat a Közel-Kele­
ten és a Balkánon. Csekély az 
esélye annak, hogy idén vala­
miféle olyan világválság rob­
ban ki, amely megnöveli az 
arany iránti keresletet, s így 
látványosan felhajtaná annak 
árát. A mostani áremelkedés 
esetében inkább „lélektani” 
fellángolásról van szó.

1995-ben az aranybányák 
úgynevezett kölcsönarannyal 
látták el megrendelőiket an­
nak érdekében, hogy ne kell­
jen növelniük a nem minden 
esetben gazdaságos termelést. 
A termelésbővülés ugyanis 
további áresést idézett volna 
elő. A termelők számára né­
mileg biztató jel, hogy miköz­
ben a kínálat csökken, az 
arany iránti kereslet növek­
szik. 1995 első félévében -  a 
Gold Fields Mineral Services 
Ltd. jelentése szerint -  a világ 
aranybányáinak termelése 1.4 
százalékkal esett vissza, a sár­

ga fém kereslete viszont 21 
százalékkal növekedett. Ha­
sonló irányzat jellemezte a 
második félévet is. A kereslet- 
bővülés elsősorban Ázsiára 
volt jellemző. A japán befek­
tetők a jen magasrepülése 
miatt igen olcsón jutottak 
aranyhoz, így jelentős készle­
teket tartalékoltak. Indiában, 
Kínában és Ázsia más orszá­
gaiban számottevően növeke­
dett az arany ékszerészeti ke­
reslete. A jelentős keresletnö­
vekedés ellenére sem emelke­
dett tavaly az aranyár, hiszen 
a többletigényt a világon fel­
halmozott hatalmas arany- 
készletek kis részének mozgó­
sításával ki lehetett elégíteni.

Tavaly az áremelkedés el­
len hatott az is, hogy a befek­

tetők döntéseit az arany ese­
tében döntően már nem a ke­
resleti-kínálati viszonyok ala­
kulása befolyásolja. Az arany 
már nem menedék, a jelentős 
vagyonok tulajdonosai ma 
már az értékpapírokat és más 
pénzügyi „termékeket” ré­
szesítik előnyben.

A jelenlegi áremelkedés el­
lenére az aranypiaci szakér­
tők továbbra sem tartják jó 
befektetésnek a sárga fémet, 
amelynek ára hosszabb távon 
még az inflációt sem követi. 
Véleményük szerint annak is 
csekély a valószínűsége, hogy 
idén az aranyár tartósan a 
410-420 dolláros sáv fölött 
maradna.
-1 — .... . ... .......  G. Gy.

Aranyrudak rendezése az amerikai kincstárban FOTÓ: MH-ARCHlV
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Befektetési tanácsadó

Kincsem kisebb orr<
A diszkont kincstárjegyek hozam- 
zuhanásának ütemét a kereske­
delmi bankok többsége nem kö­
vette. Egyetlen kivétel látszik, a 
CIB Kincsem kötvénye szűk két 
hét alatt 3,5-4 százalékpontot ve­
szített abból az orrhosszból, 
amellyel -  a reklám szerint -  ve­
zeti a piacot.

A január 10-ét követő négy hét­
ben az 1,3,6 és 12 hónapos disz­

kont kincstáijegyek aukciós át­
laghozamai 4,71; 5,35; 3, illetve 
ugyancsak 3 százalékot estek. A 
legtöbb kereskedelmi bank 
visszafogottabban követte ezt a 
tendenciát, többségük 0,5-2, rit­
kábban 3 százalékkal vitte lej­
jebb egyes konstrukcióinak ka­
matait, sőt akadnak olyan pénz­
intézetek is, amelyek idén még 
nem nyúltak (OTP, Postabank) 
kamataikhoz vagy éppen növel­

ték azokat. (Magyar Hírlap, 
19%. február 6.)

A  CIB bankcsoport bróker­
cége által kibocsátott Kincsem
3 ,6  és 12 hónapos sorozata az 
általános kamatzuhanás köze­
pette igen jó befektetéssé vált 
27,5; 28,5; 30 százalékos kama­
tával. Annyira, hogy intézmé­
nyi befektetők, köztük más 
bankok is milliárdos meny- 
nyiségben kezdték fölvásárolni

Látra szóló lakossági megtaka
B ank/K onstrukció Futam idő Kam. Értékhatár ( forint) Látra B ank/K onstrukció

ABN-AMRO BANK RT. INTER-EURÓPA BA
Folyószámla Látra V 500 E - 25,07(23) Folyószámla
ALTALANOS ERTEKFORGALMI BANK RT.
Folyószámla Látra V az 500 E alatti részrei 15

az 500 E feletti részre 21 ING BANK RT.
BNP-KH-DRESDNER BANK RT. Bankszámla szorzód
Folyószámla Látra V 7
Folyószámla Látra, 3 nap rendelkezés V 10
BUDAPEST BANK KERESKEDELMI ÉSFolyószámla Látra V 13
Lakossági befizetési bet. Feltételekkel V 20 E - 20 Betétszámla,IIA  /■'U AB l / l  l 1 t/CBPCIB HUNGÁRIA BANK RT. MAGYAR KULKERe
Betét Látra V 0-1 M 10 Batét

MAGYAR TAKARÉK1 M - 22 T a k a r p k h p tp tk n n wCOMMERZBANK RT. i á r v á i  o i w v t o u w i  í v  v

MAGYARORSZAGi
Folyószámla Látra V ■. 15 I W f 'T k X « :, l P W : t V l I V w r t M I  ■

FolyószámlaCREDITANSTALT RT. MEZŐBANK RT.
CA prémium számla Látra V -5 0 0  E 8,24 (8) Likvid betét

500 E -2  M 22,71 (21)
2 -3 ,5  M 23,88(22) Tak. betétkönyv bem
3,5 -5  M 25,06 (23) Tak. betétkönyv, név

5 M - 26,25 (24) ORSZÁGO S TAKAF
Diszposzámla Látra, 2 nap felmondás 2 -2 5  M 18 Kamatozó betétköny

25-50  M 19 Lakossági folyószám
Látra, 7 nap felmondás 2-25  M 20 * (látra c sa k  a  kártya,

25-50  M 21 ka p n a k  8  s zá za lé k n á
Folyószámla Látra V 500 E - 4 kam atot!)
CREDIT LYONNAIS RT.
Lion prestige Látra V 1-5 M 21 POLGÁRI BANK RT

5 M - 23 Lakossági bankszám
D A EW O BA NK RT:
Mini VIP Látra V 50 E - 21,55(20)
VIP Látra V 500 E -5  M 24,47 (22,5)

5 -10  M 25,06 (23)
10 14- 25,65 (23,5) D A füll DlDUNABANKRT. , » r U n ö v f ic  D A m v n  1

Sávos folyószámlaMagánbankszámla Látra V 5 E 15
EURÓPAI KERESKEDELMI BANK RT.
Európa plusz folyószámla Látra V 50 E-1 M 16,08(15) POSTABANK RT.1 -5  M 

5 M -
21,94 (20) 
24,36 (22) Betétszámlakönyv

HANWHA BANK RT.
Betét Látra V -1  M 7

1-10  M 10
10 M - 13 Lakossáqi bankszám

HYPO-BANK RT. RÁKÓCZI BANK RT
Hypo-flex folyószámla Látra V 250-500 E 7,18(7 ) Betét

500 E-1 M 15,86 (15) REALBANK RT.
1-2 M 21,55 (20) Betétszámla
2-5 M 23,88 (22) WESTLB. BANK RT
5 M- 25,06 (23) Call betét

A z  a d a to k  tá jékozta tó  je llegűek . F=tix, V = változó , S = s á v o s  ka m a to zá s ; E=  ezer , M =millió forint. A  je lz e t t  fö lső  ha tár  fölött rends
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A M ercedes Benjáminja

Alabamából indul útjára...
Ritka nagy kihívásban van része a 
37 esztendős Andreas Renschler- 
nek, akinek le kell „telepíteni” a 
Mercedest az Egyesült Államokban 
1997 elejéig. Arról van szó, hogy jö­
vőre az óceán túlsó partján megnyí­
lik a patinás autógyár első termelő­
üzeme Németország területén kí­
vül, s a Mercedes-Benz US elnöke 
Renschler lesz.

A négykerék-meghajtású gép­
kocsikat Alabama államban, 
Tuscaloosa városkában gyártják 
majd, a projekt teljes kivitelezé­
séért Renschler felel. A cégnél 
nagy meglepetést keltett megbí­
zatása, hiszen ő valóságos gye­
reknek számít abban a Merce- 
des-kömyezetben, ahol az 55 
esztendős munkatársak még fia­
talnak számítanak.

Renschler az egyetem elvég­
zése után kezdett a Mercedesnél 
dolgozni. Vezetési stílusa kultú­
raváltást jelez a cégnél, ahol a 
hagyományos piramisrendszer­
ről most térnek át a horizontális 
vezetési rendszerre. Renschlert 
olyan emberként tartják szá­
mon a vállalatnál, aki fogékony 
az új iránt, és távolról sem te­
l í t h e tő  konformistának. Talán

e kirívó tulajdonságoknak is kö­
szönhető, hogy a Mercedes ve­
zetése mindig ösztönözte őt az 
új formákra és módszerekre.

Az elmúlt években két latin­
amerikai projekt megvalósítá­
sáért volt felelős. Ehelyett azon­
ban bekerült egy csapatba, 
melynek az volt a feladata, hogy 
vizsgálja meg egy új jármű ter­
vezési, gyártási és piaci lehetősé­
geit. Renschler úgy ítélte meg, 
hogy a Mercedes-Benz verseny­
társainál hatékonyabb és „ka- 
pósabb” négykerék-meghajtá- 
sút tud készíteni, s a termelést az 
USA-ba kell telepíteni, hiszen 
ennek az autókategóriának ott 
van,az első számú piaca.

A projekt kivitelezésének 
kezdete egybeesett azzal az idő­
szakkal, amikor Németország­
ban befejeződött az autóipari 
fellendülés. A Mercedes „ame­
rikai embere” egy hetet Stutt­
gartban, egy hetet pedig Tusca- 
loosaban tölt. Az „ingázás” pe­
dig csak addig tart, amíg a gyár 
fel nem épül. Kollégái szerint 
Renschler gyors karrierében az 
is szerepet játszott, hogy a Mer­
cedesnél egyazon időben vette 
kezdetét a költségtakarékosság

és a vállalati kultúra átalakítása. 
(Ismeretes, hogy az Egyesült 
Államokban a termelési költsé­
gek alacsonyabbak, mint Né­
metországban.)

Óramű pontossággal halad a 
gyárépítés az USA-ban, s az új 
modell tulajdonságait, külalak­
ját egyelőre titok fedi. Rensch- 
lernek szinte teljesen szabad a 
keze, külön költségvetéssel ren­
delkezik, s csak az igazgatóság 
egy tagja felé van beszámolási 
kötelezettsége. A stuttgarti köz­
ponttól néhány kilométerre, egy 
kis gyárban folyik Renschler 
irányítása és felügyelete alatt az 
új modell fejlesztése.

A tuscaloosai gyár irodái a 
legkisebb mértékben sem ha­
sonlítanak a német irodákra. 
Renschler ezen a területen is 
szakított az évszázados hagyo­
mányokkal: a nálánál is fiata­
labb munkatársi csapat egyterű 
irodában dolgozik majd, s neki 
sem lesz külön szobája. Különö­
sen büszke arra, hogy a cég ve­
zetői részére nem lesznek fenn­
tartott parkolóhelyek a székház 
előtt. Nem szereti a hosszú fo­
lyosóról nyíló kis irodákat, a 
névtáblákat és az előszobás fő­

nöki „bunkereket”. Véleménye 
szerint egy vállalatnál a legfon­
tosabb a jó információáramlás, s 
a falak, az ajtók, a kis irodák en­
nek gátat szabnak.

Munkatársai szerint a reni- 
tenskedő Renschler pályája a 
Mercedesnél korántsem volt 
göröngyöktől mentes, egyes, a 
tradíciókkal szakítani nem aka­
ró és nem tudó főnökök gyak­
ran igyekeztek keresztbe tenni 
neki. Á hullámvölgyeken az se­
gítette át, hogy mániákusan tö­
rekedett kitűzött céljának elé­
résére: újat teremteni a semmi­
ből. A  négykerék-meghajtású 
gépkocsiprojektben Renschler 
valósággal fürdik, kreativitásá­
nak kibontakozását semmi és 
senki sem akadályozza. Megíté­
lése szerint a Mercedes-Benzt 
továbbra is a hagyományosan 
bürokratikus rendszer jellemzi, 
a vállalati kultúra azonban né­
hány dolgozó számára lehetősé­
get nyújt a kockázatvállalásra 
és a „kitörésre”. A hozzá ha­
sonló emberek számára -  fogal­
mazta meg nemrégiben -  nin­
csenek és nem érvényesek a 
szabályok.

Gonda György



Milyen menedzser 
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Negyedik forduló
Az engedetlen 
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A külföldi tőke továbbra is kedveli a fe jlőd ő  országokat

Kínába 30 m illiá rd  dollár áram lik
A kétszáz nemzetközi pénzintézet ál­
tal alapított washingtoni székhelyű 
Institute of International Finance (IIF) 
legújabb jelentése szerint a világ fej­
lődő és úgynevezett feltörekvő gaz­
daságaiba idén beáramló külföldi tő­
ke mintegy 90 százaléka a magánbe­
fektetőktől származik majd. Az IIF 
szerint a magánbefektetések ötven 
százaléka részvények, tulajdoni há­
nyadok vásárlására fog irányulni.

A  mexikói pénzügyi válság elle­
nére 1995-ben a m agántőke be­
áram lása Ázsia, Latin-A m erika és 
K elet-Európa 31 legfontosabb or­
szágába továbbra is stabil volt, s 
elérte a 174,9 milliárd dollárt. Ez 
az összeg 200 millióval haladta 
meg az előző évit, de elm aradt az
1993-as rekordtól, am ikor 192,5 
milliárd dollárt regisztráltak. Az 
IIF  óvatos előrejelzése szerint 
idén a 31 országba várhatóan
175,3 milliárd dollár külföldi m a­
gántőke áramlik be, de nem  kizárt

az 1993-as rekord túlszárnyalása 
sem.

Idén a m agántőke első számú 
célpontja ismét az ázsiai-csendes- 
óceáni térség lesz, ahová az IIF 
mintegy 87 milliárd dollár külföldi 
tőkét vár. Figyelemre m éltó azon­
ban, hogy ez az összeg elm arad a 
tavalyi 93,8 milliárd dolláros m a­
gántőke-beáram lástól.

Ezzel szemben erőteljesen nö­
vekszik a külföldi m agántőke ér­
deklődése a latin-amerikai gazda­
ságok iránt. Míg 1995-ben ebbe a 
térségbe 36,9 milliárd dollár m a­
gántőke áram lott be, idén csak­
nem 52 milliárd dollárra számít­
hatnak a térség fontosabb, „felka- 
pottabb” országai. Ismét megin­
dultak a m űködőtőke- és a portfó- 
lióberuházások Argentína és Me­
xikó irányába. Idén jelentős össze­
gű m agántőkére számíthat Brazí­
lia is, ha sikerül felgyorsítani az or­
szágban a privatizációt. Az első 
számú országcélpontot azonban

nem Latin-Amerikában, hanem 
Ázsiában kell keresni: Kína idén 
30 milliárd dollár külföldi magán­
tőke beáram lására számíthat.

A washingtoni előrejelzés sze­
rint 1996-ban csökken a külföldi 
m agántőke érdeklődése Kelet- és 
Közép-Európa iránt. A  statiszti­
kák szerint térségünkbe 1994-ben 
13,4, tavaly pedig 21,2 milliárd 
dollár m agántőke áram lott be, 
idén azonban csak 12,8 milliárdra 
lehet számítani.

A  magántőkével ellentétben a 
„hivatalos4’ állami befektetők és a 
nemzetközi pénzügyi szervezetek 
jócskán visszavonulnak a fejlődő 
és a feltörekvő gazdaságokból. 
Ebből az ágazatból a 31 országba
1994-ben 23,2, tavaly pedig 41,2 
milliárd dollár áram lott be. A ta­
valyi jelentős növekedésnek első­
sorban az volt az oka, hogy a nem ­
zetközi pénzvilág összefogott M e­
xikó megsegítésére. Ez a „hadm ű­
velet” jócskán leapasztotta a for­

rásokat, s 1996-ban a m ár említett 
31 állam a „hivatalos” szférától
10,9 milliárd dollárra számíthat. 
Térségünkbe a nemzetközi pénz­
ügyi szervezetektől és az állami 
befektetőktől m eglehetősen 
egyenletesen áram lik be a tőke: 
1994-ben 3,9, tavaly 3,6, idén pe­
dig várhatóan 3,3 milliárd dollár.

Az előrejelzés szerint a be­
áram ló m agántőke szerkezeti 
megoszlásában idén változásra le­
het számítani. E lőtérbe kerül a 
közvetlen beruházás és a kötvény­
finanszírozás, ugyanakkor a ban­
kok számottevően visszafogják a 
tavalyi esztendőhöz képest a rö ­
vid lejáratú hitelek nyújtását. A  
részvények és tulajdoni részek vá­
sárlására fordított összegek a ta­
valyi 87-ről várhatóan 92 milliárd 
dollárra növekednek.

Az IIF  szerint a nem  banki be­
fektetők -  beleértve a kötvény- 
befektetőket -  is mind nagyobb 
érdeklődést tanúsítanak a feltö­

rekvő országok piacai iránt. Ezek 
a befektetők tavaly 22 milliárd 
dollárral voltak jelen a 31 ország 
pénz- és tőkepiacán, idén ez az 
összeg várhatóan 37 milliárdra 
növekszik. Tavaly a fejlődő és a 
feltörekvő országok kötvénykibo­
csátásainak 35 százaléka történt 
jenben, egy évvel korábban ez az 
arány nem  haladta meg a 16 szá­
zalékot. A japán pénzpiac jelentő­
sége és fontossága idén tovább 
növekszik, m iután enyhítettek a 
tokiói kötvénypiac szigorú szabá­
lyozásán.

Az IIF arra számít, hogy idén 
növekszik a 31 „kedvenc” ország 
folyó fizetési m érlegének összesí­
tett hiánya. A  tavalyi 60 milliárd 
dollárral szemben idén a deficitek 
összege eléri majd a 76 milliárdot. 
A nnak ellenére, hogy Latin-A m e­
rikában az összesített folyó fizeté­
si m érleghiány idén 21 milliárd 
dollárra m érséklődik a tavalyi 27 
milliárdról.

Gonda György
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alkozók, befektetők, figyelem!-  
Kemping a Duna-parton! ------------------------

Sportlétesítmények Részvénytársaság 
(ozót, befektetőt keres az 1991-ben épült, 

saját tulajdonát képező kemping 
hosszú távú üzemeltetésére. 

adatok:
3 címe: Budapest IV., Üdülősor 7. (a Tungsram strand 
, közvetlen Duna-parti
ása: lakókocsi fogadására is kiépített, 50 egységes, 
őhelyes.
őtelep területén csárda üzemel, a Duna-parton csó- 
>tő stég áll rendelkezésre.

iltétel:
eltető feladata a kemping két oldali kerítésének meg-

tokat legkésőbb 1996. március 1-jéig kérjük írásban a 
sítmények Rt. címére küldeni (1536 Bp., Pf. 235), 
mélyesen leadni: 1023 Bp. Frankel Leó utca 35. 
iót, felvilágosítást Schilling Pál vezérigazgató-helyet-

— Telefon: 212-2703 -----------------------------------------

— Tel/fax: 212-2827 -----------------------------------------

Külföldi tulajdonú 
értékpapír- 

kereskedő cég 
gyakorlattal és 

angolnyelv-tudással 
értéktárost keres. 

Pénztárosi gyakorlat 
előnyt jelent. 

♦ ♦ ♦
Jelentkezés: 

267-4210, titkárság

I Készgarázsok
10 éves garanci
Egyes- dupla;

■ vagy sorga­
rázsok 
helyszínen

■ összeszerelve kaphatók.
Sajátkezüleg is felépíthetők. Díjtalan,

■ részletes ismertetőt küldünk, ha a 
szelvényt címünkre eljuttatja

I Szelvény 99
.N é v _ _ _ _ _ _ _ _

C A R M E X
1029 B udapest,

Feket*riró u. 28. 
HelVFox: 176-92-02

■■  Utc
SZ./Város. 

Utca/h. sz. _

Tel.: (94) 313-547

A Fővárosi Patyolat Vállalat v. a. az Állami Privatizációs 
és Vagyonkezelő Rt. egyetértésével egyfordulós pályázatot hirdet 

a Budapest VUL, Baross utca 85. alatti telephely tulajdonjogának megvásárlására

Helyrajzi száma: 35725 
Tulajdoni lap száma: 1120 
Tulajdoni lap szerinti rendeltetése: üzem 
Területe: 1116 m2 
Beépítettségének mértéke: 61%

A telephely Budapest, Józsefváros közlekedési tengelyé­
nek, a Baross utca közepén helyezkedik el, a Horváth 
Mihály tér közelében. Az épületben a vállalat festő- és 
vegytisztító üzeme működött 1986-ig. A telephely vala­
mennyi közművel rendelkezik, víz-, csatorna, gázellátás, 
elektromos energia, telefon.
Az épület utcai részében az I. emeleten jogszerű tanácsi 
kiutalás alapján 2 db félkomfortos, a második emeleten 
1 db félkomfortos lakás található, a három lakásban 9 fő 
lakik. A lakók elhelyezése, ill. lakáshoz juttatása a vevőt 
terheli, amely a vagyonértékelésnél csökkenő tényező­
ként lett figyelembe véve.

Irányár:
földterület 5 264 000 Ft 
épület: 12 840 000 Ft
összesen: 18 104 000 Ft

A vételárat csak készpénzben lehet kiegyenlíteni.
Az irányár az áfát nem tartalmazza.

A vételi szándék bizonyítására a pályázati irányár 5%-át 
az ajánlattevőnek a pályázat benyújtásának határidejéig 
letétbe kell helyezni a vállalat elkülönített BB Rt. 
101020930522230304000007 sz. számlájára (BB Rt. 
dél-budai igazgatóság, Budapest XI., Etele út 57.).

A pályázatok benyújtásának határideje:
1996. március 12-én 13-14 óra között.

A pályázatok beadásának helye:
Fővárosi Patyolat Vállalat,

Budapest VII., Csengery utca 11. III. em. 304. szoba.

A pályázatok benyújtása közjegyző jelenlétében történik. 
A pályázóknak 60 napos ajánlati kötöttséget kell vállalniuk. 
A vállalattal megkötendő adásvételi szerződés érvényes­
ségének feltétele a szerződés ÁPV Rt. általi jóváhagyása. 
A kiíró fenntartja a jogot, hogy a pályázatot eredményte­
lennek nyilvánítsa.
A pályázaton való részvétel feltétele a részletes pályáza­
ti felhívás és információs füzet megvásárlása 3000 Ft-os 
áron, valamint titkossági nyilatkozat aláírása a fent meg­
jelölt címen.

A pályázatokkal kapcsolatban információkat ad:
Vesszős Istvánné a 322-2822-es telefonon.

1707 MH



k l  «W'Ü KARR16 Macyar Hírlap_____________________________

Játszd ú jra , Gideon!
Az információtechnológiai ta­
nácsadással foglalkozó ameri­
kai cégek körében mind gyak­
rabban teszik fel a kérdést: meg 
tudja-e Gideon Gartner ismét 
csinálni? Mármint legújabb cé­
gét, a Giga Information Grou- 
pot, amelynek megalapításá­
hoz 15 millió dollár értékű köt­
vényt bocsátott ki.

Gartner egy társával 1979- 
ben alapította meg az évi 230 
millió dollár forgalmat lebo­
nyolító G artner Groupot, 
amely számítástechnikai felmé­
réseket, tanulmányokat, piaci 
jelentéseket „szállított” nyom­
tatott formában ügyfeleinek és

előfizetőinek. A  cégalapítás 
előtt Gartner a Wall Street első 
számú számítástechnikai elem­
zője volt, s a neves Oppenhei­
mer vállalatnál dolgozott. Saját 
cégét 1988-ban adta el 94 millió 
dollárért a Saatchi and Saatchi 
hirdetési világügynökségnek.

Gartner szerint a Giga mű­
ködése egy teljesen új üzleti 
modellt követ majd. Arról van 
szó, hogy információtechnoló­
giai szolgáltatásait az Interne­
ten és más hálózatokon juttatja 
majd el ügyfeleihez. Igazából 
csak egy vetélytárssal kell szá­
molnia, az évi 30 millió dolláros 
forgalmat lebonyolító Méta

céggel, amelynek szakértői, ta­
nácsadói telefonon keresztül 
érhetők el feladatok megoldá­
sára, elemzésére.

A  tervek szerint a Giga 
szakértői elemzéseket nyújt 
majd ügyfeleinek az informá­
ciótechnológia legújabb irány­
zatairól és termékeiről. G ärt­
nert gyakran kérdezik barátai, 
hogy miért kezdi újra. Hiszen 
hódolhatna szenvedélyének, a 
zongorázásnak aspeni házá­
ban, a Virginia állambeli St. 
Thomasban, vagy éppen west- 
porti birtokán. Válasza igen­
csak egyszerű. „Teljesen bele­
estem ebbe az ötletbe, s meg

akarom mutatni, hogy ismét 
meg tudom csinálni”.

G artner új cégénél is erőssé­
geire alapoz: a kutatásra, a 
stratégiára, az új piacok meg­
dolgozására, valamint az ügy­
felekkel való kapcsolattartás­
ra. Kollégái szerint G artner ki­
válóan prezentál, de csapniva­
ló menedzser. A többszörös 
cégalapító és elismert informa­
tikai szakember vezérigazga­
tót készül felvenni a Gigához. 
Tisztelői szerint ez a lépés jó 
kezdetet jelent egy tanácsadó 
számára, vagyis okos tanácsot 
adott magának.

G. Gy.
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Ism ét az é len a Boeing
A megrendelt repülőgépek szám át tekintve 1995- 
ben visszaszerezte világelsőségét a Boeing 
repülőgép-ipari vállalatbirodalom. A cég bejelen­
tése  szerint a seattle-i központba tavaly 346 új 
repülőgépre érkezett m egrendelés, 31,2 milliárd 
dollár értékben.

Ismeretes, hogy 1994-ben a nyugat-európai 
légikonzorcium, az Airbus Industries a su­
gárhajtású repülőgépek polgári célú forga­
lomba állítása óta először megelőzte a 
Boeingot a megrendelések területén. 1994- 
ben az Airbus 125, a Boeing pedig csak 120 
új gépre kapott megrendelést.

A  Boeing számításai szerint tavaly 70 szá­
zalékos részesedésre sikerült szert tennie az 
új megrendelések piacán. A megrendelések 
15 százaléka az Airbushoz, 10 százaléka pe­
dig a McDonnell Douglashez érkezett. A 
„m aradék” 5 százalékon a Biritsh Aerospace 
és a holland Fokker osztozott.

A Boeinghoz érkezett új géprendelésekből 
76-ot amerikai, 270-et pedig az USA-n kívüli 
légitársaságok adtak fej. Jól jellemzi az ameri­
kai légipiac kedvezőtlen konjunktúráját, hogy 
az amerikai légitársaságok megrendelései a 
Boeinghoz beérkezett megrendelések értéké­
nek mindössze 12 százalékát képviselik.

Az Airbus konzorcium tavaly 13 százalék­
kal növelte értékesítését az előző évhez ké­
pest, s elérte a rekordnak számító 9,6 mil­
liárd dollárt. 1995-ben az Airbus összesen 
124 polgári repülőgépet szállított le megren­
delőinek, s 7 milliárd dollár értékben kapott 
új megrendelést 106 gépmadárra. A  cég tájé­
koztatása szerint az Airbus rendelési köny­
veiben 578 gép szerepel, 46,4 milliárd dollár 
eladási értéken.

Ron W oodard, a Boeing polgári célú 
repülőgép-ipari részlegének elnöke szerint

középtávon az ázsiai légitársaságok m egren­
delései veszik majd át az első helyet az am e­
rikai légivállalatoktól. M ár 1995-ben is Ázsia 
volt az új repülőgépek első számú piaca, s 
ebben az irányzatban idén sem várható vál­
tozás. Az elnök szerint idén is sok megrende­
lés érkezik majd a vállalathoz Európából, s 
viszonylag gyenge m arad az amerikai keres­
let. Az mindenesetre biztató a Boeing szá­
m ára a jövőt illetően, hogy az amerikai légi- 
társaságok döntő többsége tavaly néhány 
veszteséges esztendő után először ismét nye­
reséggel zárta az évet.

A  Boeing hosszú távú előrejélzése szerint 
a következő húsz esztendőben a világ légi- 
társaságai legkevesebb tízezer utasszállítót 
rendelnek majd 780 milliárd dollár értékben. 
Az új gépek nemcsak az elöregedett, gazda­
ságtalanul üzemelő repülőgépek lecserélését 
szolgálják, hanem részét képezik a flottabő­
vítésnek is. Optimizmusra az ad okot, hogy 
az előrejelzések szerint a következő húsz 
esztendőben a világ légiforgalma évi 5,1 szá­
zalékkal bővül majd. Tavaly az utasok száma 
egymilliárd volt, 2015-re pedig meghaladja 
majd a kétmilliárdot.

Érdemes megjegyezni, hogy az öbölhábo­
rú óta tartó  légiipari recesszió idején a 
Boeing jelentős átszervezést és önáramvona- 
lasítást hajtott végre. Több tízezer dolgozó­
jának m ondott búcsút, s számottevően csök­
kentette a működési költségeket. A  cég 
újabb sikereiben fontos szerepet játszik a ta­
valy bem utatott két hajtóműves, 400 utas 
szállítására alkalmas 777-es típus. W oodard 
elnök szerint a tavaly beérkezett m egrende­
lések a számítottnál magasabbak, idén pedig 
a tavalyinál jóval nagyobb számú új megren­
delésre számítanak Seattle-ben.

Gonda György



vidám természet.

Jelentkezéseket 
a következő címre kérjük: 

IDOM Rt.,
1052 Budapest, 

Vármegye utca 3-5.

<+iaíu ínasoiailai .«
990 000 Ft-ért eladó.
CANON NP 3825 fekete- El
fehér másoló (25 lap/perc, 4
A4, A3, automata ac
lapadagoló, duplexegység kí
a kétoldalas másolatokhoz) la
260 000 Ft-ért eladó.
COPY TÉKA KFT. El
1173 Budapest, Kis utca 3.
Tel.: (20) 419-843, K
tel./fax: 291-7304 3í

V.

Meghívó
a Tungsram 

Részvénytársaság
1340 Budapest, Váci út 77.) 
mdkívüli közgyűlésére, 

melyre
1996. március 25-én 
élelőtt 9 órai kezdettel 
kerül sor Budapesten, 
i IV., Váci út 77. alatti 

irodaház 111-es 
termében

izgyűlésen az alábbi 
irendi pont szerepel:
, részvénytársaság 
apszabályának módosítása.
közgyűlésre a névre szóló rész­
iek tulajdonosai személyre szó- 
eghívót is kapnak, 
közgyűlésen a részvénykönyv­
nyilvántartott, szavazásra jogo- 
részvények tulajdonosai vagy 

képviselői szavazhatnak. A 
iselők közokiratba vagy teljes 
lyító erejű magánokiratba fog- 
leghatalmazásukat 1996. már- 
25-én 9 óráig adhatják át az 
ház 301-es szobájában.

Tungsram Rt. igazgatósága

P ia c v e z e tő  
o rv o s im ű s z e r -  
k e re s k e d e lm i c é g

k rea tív , a m b ic ió z u s

m un k atársak at k eres
k ü lö n b ö z ő  te r m é k k é p v ise le te k r e

A la p k ö v e te lm é n y  a z  a lá b b i 

h á ro m  terü le t  v a la m e ly ik é n  

s z e r z e t t  o r v o s i g y a k o r la t, 

v a la m in t  a  n é m e t  v a g y  a z  a n g o l  

n y e lv  s z a k m a i sz in tű  is m e r e te :

kardiológia, 
nőgyógyászat, 
laparoszkópos sebészet

F iz e t é s  é s  ju tta tá so k  

m e g e g y e z é s  a la p já n .

J e l e n t k e z é s é t  r é s z l e t e s ,  

f é n y k é p e s  ö n é le tr a jz z a l ,

„Nyitott lehetőségek”

je l ig é r e  a  M a g y a r  H írlap  

k ia d ó já b a  kérjük  

( 1 0 8 7  B u d a p e s t ,

K e r e p e s i  ú t 2 9 /B )

Te
96085464 fa:
NAGYNYOMÁSÚ Üj
MOSÓBERENDEZÉSEK

FAIP olasz típusok. Hideg 
és meleg vizes kivitelűek. jp
Forgalmazás, szerviz 
és alkatrészbiztosítás. Kérjen ip; 
ajánlatot és válassza ki;
a legmegfelelőbbet! i (
SHADOM-HIDROGÉP 
KFT. Ml
6050 Lajosmizse, Ceglédi út 50.
Tel./fax: (76) 356-840 szí
Ügyintéző: Sávai László rj

10
Po

96085473 Te
IDEGENFORGALMI Fa
SZOLGÁLTATÁS 20

Rendszeresen utazik üzleti 
tárgyalásra? Segítünk Önnek 
külföldön repülőjegy és 
szállás biztosításában. 
Európában 
és a tengerentúl is. 
Jelentkezzen nálunk:
S. A. H. 2000 KFT.
9400 Sopron, Várkerület 98. 
Tel./fax: (99) 340-292 
Ügyintéző: Földesi Tamás
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